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PÉNTEK

A 24. Dabasi Napok nyitórendezvénye 
a (Átlátható) Átjárók – Összeérő 
világok volt , amelynek a cím­

adásánál még a szervezők sem tudhatták, 
hogy mennyire betalál a gondolatuk, hiszen 
a meghitt esemény alatt egy „égi akvarell” 
is beborította az eget. Kézdy Luca hegedű­
művész és Boros Misi zongoraművész 
zenei játékai igazi átjárókat nyitottak a 
művészetek és a látogatók között. 

A három művész, Kézdy Luca, Orbán 
Jolán és Rochlitz György tárlata október 
6-ig látható a Kossuth Ház Galériában.

SZOMBAT

A szombati napon a főtér körül 
zsongott az élet. Az autós találkozó, 
a street food show, a vidámpark, a 

sörpong bajnokság és a kipróbálható 
hangszerek mellett a színpadon felléptek a 
Vision Hiphopp táncosai, vidám kutyás 

tánc is látható volt , a Dog Dancing 
formációnak – Kriz Orsolyának és 
Shanenek – köszönhetően. Este a retro 
jegyében először a Bestiák, majd Krisz Rudi 
pörgették fel a hangulatot, őket követték 
az elektronikus zene nagykövetei, Bárány 
Attila, Pure Beat és a Hit Sesssion DJ-i. 

24. DABASI NAPOK24. DABASI NAPOK
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VASÁRNAP

V asárnap délután a néptánc és a 
népzene lüktetése járta át a Szent 
István teret. Az első alkalommal 

megrendezésre kerülő Heart of Hungary 
– vagyis Magyarország szíve – Kárpát-
medencei néptánctalálkozó fellépői hagyo­
mánytiszteletükkel , életszeretetükkel 
mindenkit lenyűgöztek és biztos alapot 
adtak a kezdeményezés létjogosultságának, 
folytatásának. 

A hétvégén szinte minden zenei stílus 
képviseltette magát és ebből a rock sem 
maradhatott ki. Ha pedig rockzene, akkor 
hazánk egyik legsikeresebb punk-rock 
bandája, a Tankcsapda hozta el nekünk régi 
nagy slágereit, valamint legújabb szerze­
ményeiket. A több mint három évtizeddel 
ezelőtt alakult banda még mindig teljes 
lelkesedéssel és alázattal lép színpadra, 
amit a közönség minden alkalommal meg is 
hálál nekik.

Szintén vasárnap Dabas Város Települési 
Értéktár Bizottsága új kiállítással, vers és 
fotók együttesen képviselt gondolatával 
csatlakozott a Békességteremtés éve 
önkormányzati célkitűzéshez.

Az építési állványból készült térinstal­
láción, Valentyik Ferenc díszpolgár, bizott­
sági tag javaslata alapján Gyóni Géza: Csak 
egy éjszakára című versét és idegen nyelvű 
fordításait olvashatjuk, valamint a Prauda 
Miklós fotóművész által készített és 
kiválasztott fotókat láthatjuk. 

A  g imnáz ium mel l e t t i  terü l e ten 
bemutatot t  a l kotá sokat  enged jük 
gondolatainkban kalandozni, lelkünkben 
időzni. Így egyszerre lesz velünk a múlt és 
jelen, hagyomány és tisztelet, háború és 
béke, élet és halál, ég és föld, ember és 
közösség, szó és cselekedet és minden 
olyan gondolat, ami az adott pillanatban és 
hangulatban felsejlik bennünk. 

	 – kabinet –

Főtámogató:
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S zeptember 22-én, az autómentes 
világnapon lelkes kerékpárosok 
indultak meg Újhartyánról és 

Dabasról, hogy a két település határán, 
Dabasi-szőlőknél találkozzanak. Ezen a 
napon adták át hivatalosan a Dabas és 
Újhartyán között elkészült közel  5 
kilométeres kerékpárutat. 

Mindkét település külön-külön, de 
egymással egyeztetve, közös terveket 
készítve pályázott a VEKOP és a Széchenyi 

2020 projektek keretében. Dabas 351 millió 
forintot, míg Újhartyán 327 millió forintot 
nyert el a kivitelezésre, amely magába 
foglalja az út tervezését, építését, az érintett 
fö ldterü letek megvásár lá sát ,  Dabas 
esetében többek között egy multifunkciós 
karbantartó kisgép vásárlást, Újhartyán 
esetében pedig például a közutat átszelő 
kerékpárút lámpás megvalósítását is. 

A z  e seményen ré sz t  vet t  a  ké t 
szomszédos választókerület országgyűlési 

képviselője i s ,  va lamint az ér intet t 
települések polgármesteri is. Mindannyian 
egyetértettek abban, hogy óriási szerepe 
van a biztonságos, minőségi közlekedésben 
az új kerékpárútnak, és közösen tovább 
dolgoznak azon, hogy ebbe a rendszerbe 
bekapcsolják Hernádot, Kakucsot, Inárcsot, 
valamint Dabas-Besnyőn keresztül Dabas-
Sárit is, kialakítva ezzel egy ország közepe 
kerékpáros körgyűrűt. 

-szerk.-

BIZTONSÁGOSAN KÉT KERÉKEN

D abas Város Önkormányzata az első kerékpár-utánfutókat 
több mint egy évtizeddel ezelőtt vásárolta meg. Mára már 40 

ilyen, a kisgyermekes családokat segítő jármű rója Dabas utcáit. 
Kőszegi Zoltán és Révész Károly az autómentes világnapon adta át 
az új bérlőknek egy évre az utánfutókat. Polgármester úr  elmesélte, 
hogy ezekkel a közlekedési eszközökkel először Koppenhágában 
találkozott, ahol beszédbe is elegyedett a helyiekkel, akik lelkesen 
mesélték a két gyermek szállítására alkalmas eszköz előnyeit. 

Mostanra már a dabasi hétköznapok részesei lettek a „PICI” 
rendszámú járművek.

Biztonságos közlekedést kívánunk!

PICIK AZ UTAKON
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Új kerékpárút valósult meg Dabason, a Szabadság 
úton, a lakott terület határától a város közigazgatási 
határáig (Dabasi-szőlők, Árpád út) VEKOP 5.3.2-15-
2020-00063 azonosító számú pályázat és a Széchenyi 
2020 program keretében, 350,93 millió forint vissza 
nem térítendő támogatási összeg felhasználásával.

Ahogyan azt már korábban is tudattuk a lakossággal, 
Dabas Város Önkormányzata támogatást kapott a 
„Kerékpárút építése Dabason a Szabadság út mellett” 
című pályázatára.

A beruházás 2022 júliusában megkezdődött. 
A projektnek része volt egy multifunkcionális takarítógép 
beszerzése is, melyet 2023 augusztusában szállították 
le az önkormányzat részére.

A kerékpárút Dabas központját, mint térségi központot 
kapcsolja össze a távolabb fekvő belterületekkel: 
az Öregországúti és Dabasi-szőlősi lakott területtel. 
A  kialakított kerékpárforgalmi létesítmény hossza: 

3065  m. Dabas lakott terület 
határától a közigazgatási határig 
vezet (Dabasi-szőlő, Árpád utca). Tekintettel arra, hogy 
a kerékpárút a közút burkolatán kívül halad, teljesen 
biztonságos közlekedést tesz lehetővé. 

A kerékpárút-hálózatunk fejlesztésével jelentősen 
hozzájárulunk a fenntartható közlekedési módok 
közlekedési feltételeinek javulásához a térségben. 

Fontos célunk a település lakosainak figyelemfel
keltése, így a beruházás mellett szemléletformálási 
elemet is megvalósítottunk a közlekedésbiztonság 
javítása és a közlekedési kultúra színvonalának az 
emelése érdekében A kerékpáros napot 2023. június 
15-én tartottuk meg.

A kerékpárút ünnepélyes átadására 2023. 09. 22-én 
került sor.

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében 
valósul meg.
További információk: www.dabas.hu

BEFEJEZŐDÖTT DABASON 
A SZABADSÁG ÚT 
MELLETTI KERÉKPÁRÚT 
ÉPÍTÉSE

Kohéziós Alap

Dabas Város Önkormányzata szeretettel 
és tisztelettel meghívja Önt és családját 

az 1956-os FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC
67. évfordulója alkalmából szervezett megemlékezésre

Kőszegi Zoltán polgármester

Időpont: október 20. péntek, 17:00 óra
Helyszín: A gyóni Büszkeség Pont, 

rossz idő esetén a Halász Móricz-kúria

PROGRAM:
– Kőszegi Zoltán polgármester köszöntője
– a Gyóni Géza Általános Iskola diákjainak műsora
– �Pásztor Gergely történész, a Dabsai Táncsics Mihály Gimnázium igazgatójának ünnepi 

beszéde
– D. Szabó Károly–Sziráki Mária emlékplakett átadása
– koszorúzás az 56-os mártírok obeliszkjénél

Koszorúzási szándékukat e-mailben a kabinet@dabas.hu e-mail címen, telefonon a 06-29/561-201-es számon jelezzék!
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O któber a szépkorúak hónapja, hiszen évtizedek óta 
köszöntjük a hónap első napjához közeli hétvégén a 
Dabason élő időseket. A nemzetközi jeles naphoz 

kapcsolódik több mint két évtizedes helyi hagyományunk, hogy 
felkeresve a város 65 évesnél idősebb polgárait, a jókívánságok és 
az Idősek világnapi gálaműsorra szóló meghívás mellett átadjuk az 
önkormányzat ajándékát egy-egy láda almát . Mindezzel 
tiszteletünket, nagyrabecsülésünket és hálánkat is kifejezzük 
dolgos életük iránt, aminek mi, a fiatalabb nemzedékek a jelenünket 
köszönhetjük . Az idei , gazdaságilag nem könnyű évben is 
fontosnak éreztük, hogy ezzel a gesztussal köszöntsük a Dabason 
élő 3200 szépkorút, akiknek összesen mintegy 28 tonna almát 
juttattunk el.

A szeptember 29-én tartott ünnepi gálaműsorra is sokan 
elfogadták a meghívásunkat, ahol Kőszegi Zoltán polgármester 
köszöntötte az egybegyűlteket. Beszédében kiemelte, hogy idén a 
Békességteremtés évét hirdette meg az önkormányzat, és ebben 

az idősek bölcsességére is nagy szükség van. Külön köszöntötte 
Dabas három legidősebb polgárát akik részt vettek az ünnepségen 
– a 103 éves Böcsödi Lászlóné Marika nénit, a 101 éves Jóri 
Mihályné Marika nénit és a 97 éves Forczek Jánosné Ilonka nénit –, 
akik mint mondta, vitalitásukkal, pozitív életszemléletükkel, 
békességteremtő természetükkel követendő példák a fiatalabbak 
számára. 

A vendégek a műsor előtt a városban egész évben működő 
szenior programokról készült fényképválogatást tekinthettek meg. 

A műsorban idén is a táncdalfesztiválok időszakának egy 
közismert előadója, a Máté Péter-díjas Poór Péter adta, aki örökzöld 
slágereivel örömteli perceket szerzett a résztvevőknek, sőt meg is 
énekeltette őket. 

Dabas Város Önkormányzata nevében ezúton is szeretettel és 
tisztelettel köszöntjünk valamennyi szépkorú polgárunkat, jó 
egészséget és békés, boldog életet kívánunk nekik.

Feldman László

IDŐSEK VILÁGNAPJA
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DABAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA NEM ENGEDI EL
IDŐS POLGÁRTÁRSAINK KEZÉT

HISSZÜK ÉS VALLJUK, HOGY TISZTELET ÉS MEGBECSÜLÉS JÁR AZ IDŐSEKNEK 
AZ ÉV MINDEN NAPJÁN!

Dabasi Szenior Akadémia

– egyetemi előadások

Kimozdító Program: élményprog­

ramok az egyedül élő szépkorúak 

számára minden városrészben

  PROGRAMJAINK A 60+ GENERÁCIÓNAK:

„Mozogni sohasem késő” program: 

örömtánc, vízitorna, 

labdatornák, kerékpáros 

és gyalogos túrák

Orimami Klub:  origami 

hajtogatás papírvarázslat 

nagymamáknak

- Csendülő Nótakör

„Világot látni sohasem késő” 

élménybeszámolók a világ országairól

- �Világjáró Szeniorok: segítség a bel- és 

külföldi utazások megszervezésében

- „Nefelejcs” 

memóriatréning

- Társasjátékklub

– Idősek világnapja 

ünnepség és ajándék 

alma minden 65 év 

feletti dabasi 

lakosnak

Várjuk a 60 év feletti dabasi lakosok 

jelentkezését bármely programunkra, 

hiszen köszönettel és hálával tartozunk 

a nyugdíjasoknak, hogy egy élet 

munkájával felépítették az országot,

és nap mint nap számíthatunk rájuk!
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S zeptember 26-án ünnepélyes 
keretek között felavatták Dabason a 
köze l  45 éve s  V i tafor t  E l ső 

Takarmánygyártó és Forgalmazó Zrt .  
Magyarországon egyedülálló, ultramodern 
takarmányüzemét. 

A saját erőből és állami támogatással 
megépült üzem termelésbe állításával a cég 
korszakos lépést tett a fenntartható, 
korszerű állattenyésztés támogatására. Az 
ünnepélyes üzemavatón Nagy István 
agrárminiszter, Sztáray Péter külgazdasági 
és külügyi államtitkár, valamint Pánczél 
Károly a térség országgyűlési képviselője 
és Kőszegi Zoltán Dabas város polgár­
mestere mondott köszöntő beszédet.

„A–Z ÜZEM 4.0” nemzetközi össze
hasonlításban is megállja a helyét. 
Tervezésénél és a technológiaválasztás­
nál fontos szerepet játszott a környezet
tudatos szemlélet és fenntarthatóság. 
Bátran leszögezhetjük, hogy az új takar
mányüzem technológiai felszereltsége, 
csúcstechnológiás gyártósorai egyedül­
állóak a térségben!” – szögezte le Kulik 
Zoltán, a Vitafort Zrt. vezérigazgatója 
beszédében.  

Nagy István agrárminiszter hang­
súlyozta: a magyar kormány továbbra is 
stratégiai jelentőségű feladatként kezeli az 
ország takarmányellátásának biztosítását, 
ezért az eddig megszokott célzott támo­
gatási konstrukciók az új agrártámogatási 
rendszerben is elérhetők maradnak a 
gazdálkodók számára. Az új KAP- (közös 
agrárpol i t ika)  c ik lusban i s  nyí l ik  a 
takarmányfeldolgozás fejlesztéseit segítő 
beruházási pályázati felhívás, „tehát 
további fejlesztésekre is szükség van”

Pánczél Károly a térség országgyűlési 
képv i s e l ő j e  g r a tu l á l t  Ku l i k  Z o l t á n 
vezérigazgatónak és megköszönte a Vitafort 
Zrt. nagy családjának, hogy a válságok 
ellenére is mertek a jövőbe tekinteni , 
fe j l e s z té sükke l  s e g í ten i  a  m a g yar 

mezőgazdaságot és szakembereket, akik 
ezzel jó minőségű, egészséges alap­
anyagokat tudnak előállítani. 

Kőszegi Zoltán polgármester beszé­
dében felidézte, hogy habár ez a vidék a 
törökdúláskor teljesen elnéptelenedett, az 
ide települők és utódaik dolgos kezeinek 
köszönhetően ma egy virágzó vidék. Az 
ország szíve, amely szolgáltatásaival és 
gazdasági szereplőivel az egész magyar 
gazdaságára fontos hatással van. Dabas 
Város Önkormányzata a kezdetektől partner 
volt a fejlesztésben és minden szükséges 
döntésével  hozzá járul t  annak meg­
valósulásához. 

A z üzemavató ceremónián a 
hagyományos szalagátvágást egy 
chipes, látványos üzemindítás jel­
képezte. 

A Vitafort Zrt. 2023-ban már közel 
200 főt fogla lkoztat  Dabason . 
Exporttevékenysége több mint 30 éve 
folyamatosan bővül, külkereskedelmi 
kapcsolatai a világ összesen 21 
országára terjednek ki és termékeivel a 
magyar állattenyésztés igényeinek 
25%-át szolgálja ki.	  – szerk. –

HELLÓ JÖVŐ! – KÖZÉP-EURÓPA LEGMODERNEBB
TAKARMÁNYÜZEMÉT AVATTÁK DABASON

A–Z ÜZEM 4.0 több mint 
1000 m2 alapterülettel, 

9 szinttel, 
6700 m2 beépített 

csúcstechnológiával, 
közel 40 méteres 

gerincmagassággal rendelkezik.
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BÉKESSÉGTEREMTÉS
– FELÚJÍTOTT ÚTMENTI KERESZTEK

K özparkokban, temetőkben, utak 
mentén nap mint nap elhaladunk 
szobrok, emlékhelyek, keresztek 

mellett. Lexikális megfogalmazásban az 
útmenti kereszt szolgálja a lelki eligazodást. 
A z  emlékhe l yek  é s  s zobrok ped ig 
figyelmeztetnek az emlékezés fontos­
ságára, múltunk megőrzésére, az értékeink 
továbbadására.

Városunkban az útmenti keresztek a 
településkép természetes, megszokott 
elemeivé váltak , számuk a temetőink 
közösségi keresztjeivel együtt 30 db 
jelenleg.

„Az út mentén, a faluvégen
Ott állt a Megváltó keresztje.
Két durva fából hevenyében
Valami ájtatos szegezte.
Esőbe, hóba korhadt fája,
Nap égeti, vihar veri,
Irombán van kivésve rája
A négy betű: I. N. R. I.

Kíváncsi gyermek - hányszor álltam
Az egyszerű kereszt előtt,
Gyermekszívvel hogy megcsodáltam
A megfeszített szenvedőt.”

… 
(részlet: Gyóni Géza: I. N. R. I.)

A Békességteremtés évében néhányan 
Dabason úgy érezték, hogy a nap égette, 
vihar vert keresztek megújítása segítheti a 
világ eseményeiben a lelki eligazodást, a 
lelki békét. S ha megújítva látjuk, talán 
erősebben h ihetjük a megfeszített 

szenvedőt. Így került sor, Erősné Zsíros 
Teréz vállalkozó munkájával a Vásártér út 9. 
szám alatti és Dabasi-szőlőkben az 
Őrangyalok Temploma keresztjének 
felújítására. Balogh József és Jurácsik 
Z o l t á n  d a b a s i  t em e tő g on d n okok 
segítségével a Felsődabasi Öregtemető 
keresztjének és Bisztrai László atya, 
díszpolgárunk síremlékének megújítására. 
Rupp József támogatásával a gyóni 
temetőbe áthelyezett 1956-os emlékmű 
újult meg. Mindannyiuknak köszönjük, 
hogy fáradozásukkal

„hordozták a Megváltó keresztjét”, 
segítő szándékukra továbbra is számítunk!

Pálinkásné Balázs Tünde
alpolgármester
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2023 A BÉKESSÉGTEREMTÉS ÉVE

HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK
2023 augusztusában és szeptemberében kötöttek 
házasságot: 

augusztus 25.	 Surman Pál–Palásti Enikő
	 Fehér Balázs–Garajszki Nóra
augusztus 26.	 Bátyai János–Szeip Júlia
	 Fabók Máté–Mráz Mónika
	 Vagyóczky Mihály József–Balassa Szilvia
	 Duhaj Péter–Schönborn Judit
szeptember 2.	 Schlégel Ákos–Puskás Lilla
szeptember 16.	 Horváth Péter–Szabados Kata

50 éve (1973-ban) kötöttek házasságot:
szeptember 1.	 Péli János–Farkas Veronika
	 Magyar Sándor–Berlich Ilona Mária
szeptember 15.	 Kaltenecker Mátyás–Tóth Erika Katalin
szeptember 21.	 Csernák József–Jelenek Kamilla
szeptember 28.	 Garajszki Mihály–Bozsik Kamilla

40 éve (1983-ban) kötöttek házasságot: 
szeptember 9.	 Steckl László–Batta Terézia
	 Lehóczki Péter–Janicsák Klára	
szeptember 17.	 Kosztolányi Péter Pál–Tóth Ágota Éva	
szeptember 23.	 Misek Tibor–Rucz Anikó Katalin
szeptember 30.	 Danyis János–Nánási Erzsébet

30 éve (1993-ban) kötöttek házasságot: 
szeptember 11.	 Misek Károly–Sáfár Valéria	
szeptember 13.	 Kecskés István - Janicsák Éva	
	 Gula István–Janicsák Ilona	
	 Tóth Imre–Vas Edina	
szeptember 18.	 Kocsir István–Kancsár Julianna

20 éve (2003-ban) kötöttek házasságot: 
szeptember 6.	 Szilágyi László–Balogh Mónika	
	 Gergő Tibor–Mészáros Ágnes	
	 Szabó Gábor–Garajszki Katalin	
szeptember 13.	 Ámon Ferenc–Mátyás Tünde	
szeptember 20.	 Kovács Zsolt László–Ujvári Viktória	
	 Prigyeni Gábor–Román Edina	

10 éve (2013-ban) kötöttek házasságot:
szeptember 7. 	 Mráz Tibor–Konkoly Tímea	
	 Benkovics Gábor–Vitvindics Anikó
	 Fajt Gábor–Harminc Dóra	
szeptember 14.	 Burik Attila–Albert Enikő
szeptember 20.	 Máté Zoltán–Petrányi Ágnes	
szeptember 21.	 Buncsák Zoltán–Gombos Viktória	
	 Karsza János–Szalay Zsófia	
szeptember 27.	 Janicsák Zsolt–Durai Nikolett	

  Baba	 Anya 	 Született

Sponga Ádám	 Suhajda Gabriella	 2023. 06. 28. 

Bodó Blanka	 Mocsinka Bernadett	 2023. 06. 29. 

Faragó Naira	 Greman Bernadett	 2023. 07. 27. 

Greman Áron	 Gremanné Bozsik Krisztina	 2023. 07. 29. 

Krámos Olivér Vincent	 Lukovics Georgina	 2023. 08. 17. 

Weich Stella	 Weich Erika Szilvia	 2023. 08. 19. 

Tóth Mercédesz	 Szikora Cintia	 2023. 08. 25. 

Zsiga-Hegóczki Kitti	 Hegóczki Xénia Ivett	 2023. 08. 26. 

Fehér Aira	 Cseh Anita	 2023. 08. 28. 

Latyák Fanni	 Svébis Anett	 2023. 09. 01. 

Majeczki Natasa	 Bánhidi Renáta	 2023. 09. 01. 

Majeczki Máté	 Bánhidi Renáta	 2023. 09. 01. 

Vonnák Maja Nóra	 Pinkovich-Biró Gabariella Timea	 2023. 09. 07. 

ifj. Pucsinszki Gábor	 Csongrádi Erika	 2023. 09. 08. 

Gavló Nelli	 Varga Beátrix	 2023. 09. 13. 

Lisztes Liam Matteó	 Nagy Evelin Anna	 2023. 09. 17. 

Dudás Mia	 Dudás-Vituska Tímea	 2023. 09. 18. 
Kertész Zalán	 Garajszki Nikolett	 2023. 09. 19.

 Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!

VÁROSUNK LEGIFJABB LAKÓI
   Név	 Született	 Kor

Hornyák Istvánné (Gazsik Julianna)	 1933. 08. 13. 	 90 éves
Pataki Jánosné 
(Szkicsák Hébel Anna)	 1926. 09. 28.	 97 éves
Kőszegi József	 1933. 10. 24.	 90 éves
Kronovics Mária  (Erdei Mária)	 1928. 10. 26.	 95 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!

VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI 

Hosszú, boldog házas életet kívánunk!

Az idei évben már 101. születésnapján köszöntöttük Jóri Mihályné 
Marika nénit. Nagyon jó egészséget kívánunk az ünnepeltnek!
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A HULLADÉKGYŰJTÉS 
OKTÓBERI MENETRENDJE

Szelektív hulladékgyűjtés október 16–20.
között történik.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy szeptember hónapban 
a zöldhulladék leadására zöldhulladék gyűjtőponton lehet sort 

keríteni az alábbi időpontokban és helyszíneken. 
Csak az alábbi napokon!

Lakossági zöldhulladékgyűjtés (gyűjtőpontos)
október 24–30. között 8.00–14.00 óráig

Naptárban megjelölt hét
gyűjtési napja	 gyűjtőpont	
október 24. hétfő	 Dabas-Sári: Madách utcai játszótér
október 25. kedd	 Dabas: Sportcsarnok
október 26. szerda	 Dabas-Gyón: Búcsútér
október 27. csütörtök	 Dabas-Szőlők: Búcsútér

A gyűjtőponton minden vevőkóddal rendelkező lakossági ügyfelünk 
(melyet hulladékdíj számlájával, valamint személyes okmányaival 
igazolhat) leadhatja havonta maximum 1 m3-nyi zöldhulladékát.

Zöldhulladéknak tekinthető pl. a növényi eredetű hulladék, a gally, a 
faág, a faapríték, a fanyesedék, a fűkaszálék, a falevél, a növényi nyesedékek.

KÉRJÜK ÉLJENEK EZEKKEL A LEHETŐSÉGEKKEL!
Polgármesteri Hivatal

ÖNTÖZŐ- ÉS HÁZTARTÁSI KUTAK
ENGEDÉLYEZÉSÉVEL, BEJELENTÉSÉVEL KAPCSOLATOS ÚTMUTATÓ

MEZŐGAZDASÁGI ÖNTÖZÉSI CÉLÚ KÚT:
olyan felszín alatti vízkivételt biztosító vízilétesítmény, amely kizárólag mezőgazdasági 
művelés alatt álló terület mezőgőzdasági vízszolgáltatását biztosítja.

HÁZTARTÁSI VÍZIGÉNYT BIZTOSÍTÓ KÚT:
a természetes személy évi 500 m3-t meg nem haladó mértékű vízhasználata,  
amelynek célja
a) ivóvíz-ellátás, vagy
b) személyes és a háztartás vezetésével összefüggő vízszükséglet biztosítása, függetle-
nül a kút létesítési helye szerinti ingatlan tulajdoni viszonyaitól és az ingatlan fekvésétől.

2024. JANUÁR 1.

2024. JANUÁR 1.

ELŐTT LÉTESÍTETT KUTAK

ELŐTT LÉTESÍTETT KUTAK

UTÁN LÉTESÍTETT KUTAK

UTÁN LÉTESÍTETT KUTAK

kockázatmentes területen
(hazánk 88 %-án)

kockázatmentes területen
(hazánk 88 %-án)

kockázatos területen
(hazánk 12 %-án)

kockázatos területen
(hazánk 12 %-án)

50 m-t meg nem haladó talpmélység 
(első vízzáró réteget el nem érő)

jogszerűnek minősíti (nem kell bejelenti  
és nem kell vízjogi engedélyt kérni)

jogszerűnek minősíti (nem kell bejelenti  
és nem kell vízjogi engedélyt kérni)

jogszerűnek minősíti (nem kell bejelenti  
és nem kell vízjogi engedélyt kérni)

jogszerűnek minősíti (nem kell bejelenti  
és nem kell vízjogi engedélyt kérni)

50 m-t meg nem haladó talpmélység 
(első vízzáró réteget el nem érő)

50 m-t meg nem haladó talpmélység 
(első vízzáró réteget el nem érő)

50 m-t meg nem haladó talpmélység 
(első vízzáró réteget el nem érő)

50 m-t meghaladó talpmélység

50 m-t meghaladó talpmélység

50 m-t meghaladó talpmélység

50 m-t meghaladó talpmélység

vízjogi engedélyt kell kérni az NFK-tól

vízjogi engedélyt kell kérni az NFK-tól

vízjogi engedélyt kell kérni az NFK-tól

vízjogi engedélyt kell kérni
a Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól

vízjogi engedélyt kell kérni
a Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól

vízjogi engedélyt kell kérni
a Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól

vízjogi engedélyt kell kérni
a Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól

előzetesen be kell jelenteni 
a Katasztrófavédelmi Igazgatósághoz

vízjogi engedélyt kell kérni az NFK-tól

előzetesen be kell jelenteni az NFK-hoz 
(digitális vízmérővel kell felszerelni) 

nem kell bejelenteni

vízjogi engedélyt kell kérni az NFK-tól

NFK, azaz a Nemzeti Földügyi Központ elérhetősége: https://nfk.gov.hu/mezogazdasagi_kutak_hatosagi_osztalya
Katasztrófavédelmi Igazgatóság, azaz a területileg illletékes Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságok elérhetősége: https://www.katasztrofavedelem.hu/137/hatosagi-elerhetosegek

Felhívjuk a figyelmet, hogy az információk tájékoztató jellegűek, a mindenkor hatályos jogszabályoknak 
megfelelően kell eljárni, valamint arra, hogy a vízügyi hatóságok ellenőrzést hivatalból végezhetnek! 

Vonatkozó jogszabályok: a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK 
Mezőőrök:
Homoki Iván	 06-70/332 1455
Czene József	 06-70/332 1456
Nagy Krisztián	 06-70/272 3702
 
Közterület-felügyelő:
Vonnák Zsolt (munkaidőben)	 06-70/334 8022
Zsákai Lénárd településőr (munkaidőn kívül)	 06-70/396 2866
 
Ebrendészet:
Gyömrői Kutyamentsvár Alapítvány
Herczig József gyepmester	 06-20/964 3025

BURSA HUNGARICA 
Megjelent a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjrendszer 2024. évi pályázati fordulójának kiírása. 
A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 
célja a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőfokú 
tanulmányainak támogatása. A pályázati űrlapok elektronikus 
kitöltése (https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx) és a 
kinyomtatott pályázati lap önkormányzathoz történő benyújtása 
2023. október 3-november 3 között lehetséges.
A pályázatok benyújtásának végső határideje: november 3.

További információk: Dabasi Polgármesteri Hivatal  (2370 Dabas, 
Szent István tér 1/b) telefon: 29/561-200 és  29/561-260
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TISZTELT 
LAKOSSÁG!

A Képviselő-testület döntése alapján az avar és  
a kerti hulladék égetése 2023. november 6 és 18. 

közötti időszakban megengedett. 

EZEN IDŐPONTON KÍVÜL AZ ÉGETÉS 
TILOS!

AZ ÉGETÉS SORÁN A KÖVETKEZŐ SZABÁLYOKAT  
KELL BETARTANI:

 �égetni csak avart és kerti hulladékot (faág, gally, levél stb.) 
lehet száraz állapotban;

 �az égetendő hulladék nem tartalmazhat kommunális, 
ipari eredetű hul ladékot , veszélyes hul ladékot , 
műanyagot, gumit, vegyszert, festéket vagy ezek 
maradékait;

 �az égetés időtartama a 30 percet nem haladhatja meg, a 
tartós füstölés nem engedélyezett;

 �tartósan ködös, esős időben, erős szél esetén tilos az 
égetés;

 �sportpályák, zöldfelületek, parkok 150 méteres körzetén 
belül, valamint a közutak mentén a közúttól számított 20 
méteren belül nem gyújtható tűz;

 �a szabad tüzet nem lehet őrizetlenül hagyni;

 �az égetés helyszínén a tűz terjedését megakadályozó 
eszközöket kell tartani.

Aki ezeket az előírásokat nem tartja be, 
levegőtisztaság-védelmi bírsággal sújtható.

Szőlősi Szüreti Felvonulás és 
Mulatság

A Dabasi-szőlősi Közösségi Ház szeretettel meghív 
minden kedves érdeklődőt

az október 15-én (vasárnap) tartandó 
dabasi-szőlősi szüreti felvonulásra és mulatságra.

A felvonulás programja:
12.00 – �gyülekező a Tájház előtti füves területen, 

fogatosok köszöntése
13.00 – A felvonulás indulása
Útvonal: Kinizsi utca, Füves utca, Toldi Miklós utca–Tinódi 
utca, Árpád utca, Szendrei Julianna utca, Toldi Miklós utca, 
Gárdonyi Géza utca–Alkotmány utca– Pasa köz–Damjanich 
utca–Alkotmány utca–Szendrei utca–Kinizsi utca

17.00 –  �a menet visszaérkezése a Művelődési Ház 
épületéhez, a felvonulók megvendégelése

18.00–22.00 óráig – mulatság a Tinódi utcán, zenél 
	  a Varga Band

Népviseleti ruhákat kölcsönözni a program 
hetében a Szőlősi Művelődési Házban lehet.

Bővebb információk: 
A Szőlősi Művelődési Házban

Tel.: +36-70/396-2861 | www.dabas.hu
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RENDEZVÉNYEK

Időpont: október 10. (kedd), 19:00 órától 
Muck Éva tinédzserként váltott klasszikus zongoráról basszusgitárra. 
Külföldi színházi és hazai session projekteken túl 2015-ben megnyerte a 
„Queen of Strings” elnevezésű nemzetközi versenyt – basszusgitár 
kategóriában. Az elismerés után kezdett el saját számokat írni.
2017-ben jelent meg első önálló instrumentális nagylemeze „Bassology” 
címmel, amiben a pop, funk, jazz és hip-hop stílusok keverednek. Saját 
szerzeményei mellett néhány feldolgozás is szerepel – köztük egy Bach 
mű – ezzel dinamikus és intim zenei élményt nyújtva a közönség 
számára.
Éva és zenekara 2022-ben háromrészes live stúdió sessionnel 
jelentkezett, ennek bemutatására kerül sor most Dabason.
Közreműködnek: Muck Éva (basszusgitár), Kaszás Péter (dob), 
Márkosi Joci (billentyű), Jasper Andor (szaxofon)
Jegyár: 4500 Ft/fő
Bővebb információ és jegyvásárlás: www.jegy.hu

V. Szlama László Népzenei 
találkozó és XVIII. Országos és 
Térségi Minősítő
Időpont: október 29. (vasárnap)
Idén is megrendezésre kerül 
intézményünkben a népzenei 
találkozó!
Az arra jelentkező csoportok részt 
vesznek a KÓTA Magyar Kórusok, 
Zenekarok és Népzenei Együttesek 
Szövetségének térségi/országos minősítőjén.
A szakmai zsűri elnöke Birinyi József népzenész, népzenekutató.
A rendezvényen megemlékezünk id. Szlama Lászlóról, aki fáradha­
tatlanul dolgozott a Kossuth Művelődési Központ népzenei műhelyének 
felvirágoztatásáért.
A népzenei találkozón való fellépésnek, valamint a minősítőn való rész­
vételnek a jelentkezési határideje:  október 19. (csütörtök), 12 óra.

Bővebb információ és a jelentkezéshez szükséges online űrlapok 
elérhetőek a www.kmkdabas.hu oldalon!

EGYÉB RENDEZVÉNYEK:
BABABÖRZE
A nagy sikerre való tekintettel ismételten megrendezésre kerül  
a Bababörze.
időpont: október 14. (szombat), 9-14 óra között
További részletek a program Facebook-eseményénél!

EGYÉB FOGLALKOZÁSOK: 
Gyóni Géza Irodalmi Kör 

– �október 16. (hétfő), 17.30-tól 
Dabik szóvirágcsokor: versek, dalok – virágokról  
vendég: Orosz Margit, író-költő

– �október 30. (hétfő), 17.30-tól 
Irodalmi zenés teadélután a Dabikban: versek, dalok, 
zeneművek 
vendég: Pánti Anna, operaénekes-költő, az Operaház 
nagykövete

Hip-hop–Jazz–Dance
– kedden és csütörtökön, 16.00–18.00 óra között

Szenior Örömtánc – szerdánként, 18.00 órától
Szépkorúak klubja – klubalkalom

– október 7. (szombat), 15.00 órától
– �november 4. (szombat), 15 órától

Vision Hip-Hop
keddenként 17.30–19.30 óra között

KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS 
HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR

OKTÓBER HAVI PROGRAMOK
A KASZINÓ-JÁTSZÓTÉR AZ INTÉZMÉNY NYITVATARTÁSI IDEJÉBEN LÁTOGATHATÓ.

KONCERT A KASZINÓ-TERASZON

FELHÍVÁS
A Kossuth Művelődési Központ szeptembertől 
induló csoportjai:
• �Néptánc – óvodás, cseperedő (kisiskolás), és haladó csoportok. 

Vezeti: Csébi Orsolya, Farkas Gábor, és Ragula Dalma.
• �Népi hangszeres oktatás – citera, furulya, koboz. 

Vezeti: Kovács László.

További információk és jelentkezés: 

a 06-30/383-2738-as vagy a 06-29/360-237-es 

telefonszámon.
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KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS
KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ
KIÁLLÍTÁSOK

Bese József és Varga László retrospektív kiállítása
„Tág a világ mint az álom.
Mégis elfér egy virágon” 
Weöres Sándor

Több évtizedes fotós tevékenység „lezárása” ez a kiállítás. A két 
fotós lényegében 1965 óta fotózott együtt, bázisuk a Kossuth 
Művelődési Központ volt. Mindenevők voltak a témaválasztást 
illetően. Retrospektív kiállításukon a legjobb – országos és 
nemzetközi pályázatokon sikeresen szerepelt, sokszor díjazott – 
képeiket mutatjuk be.
Kiállításmegnyitó: október 14. (szombat), 16.00 órától
A kiállítást megnyitja: Platthy Iván, nyugalmazott egyházügyi 
címzetes államtitkár
A kiállítás megtekinthető: 2023. október 14. – november 10. 

KULTURÁLIS NEGYED HELYTÖRTÉNETI SÉTA
Hosszú előkészítő munkát követően 
elindult a Kulturális negyed helytörténeti 
séta Dabason.
Az első túraútvonal során összesen 10 
helyszín tekinthető meg digitális túravezető 
segítségével . A séta kezdőállomása a 
Kossuth Ház Galéria, itt kapják meg a látogatók a digitális eszközöket 
vagy a mobiltelefonos applikációhoz szükséges hozzáférést. 
A túra tervezett ideje 90 perc, de egyéni ütemben az útvonal 
hosszabb vagy rövidebb idő alatt is bejárható.
Csoportok és egyéni látogatók esetén is szükséges az előzetes 
időpontegyeztetés a +3629362545 vagy +36305341138-as számok 
valamelyikén. További információk: www.kmkdabas.hu

HALÁSZ BOLDIZSÁR
VÁROSI KÖNYVTÁR

TÉLIKERTES KONCERT
Vágó Bernadett zenei fellépése
időpont: október 19. (csütörtök), 18.00 óra
Jegyek nyitvatartási időben megvásárol­
hatóak a könyvtárban, 4500 Ft-ért.

Gyóni 
szüreti felvonulás

Október 21. (szombat)
A felvonulás programja és útvonala:
10.00 óra – gyülekező a gyóni búcsútéren
12.00 óra – menet indulása

Megállók:

1. König Söröző-Baski (Kossuth Lajos utca 27.)
2. Zárdakert Idősek Otthona (Zárda köz 6.)
3. Jávor Cukrászda és Fagyizó (Szent István út 
93.)
4. Polgármesteri Hivatal (Szent István tér 1/B)
5. Cseh Gábor (Vörösmarty utca 122.)
6. Kovács (Totek) György–Kovács Györgyné Éva 
(Vacsi út 66.)
7. Búcsútér

Zenél a Veszelszki Zenekar

Mindenkit szeretettel 
várunk!
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I dén nyáron több fejlesztés valósult meg iskolánkban a 
fenntartónak és a szülői közösségnek köszönhetően. 
Korszerűsítettük fűtési rendszerünket új kazánok és 

klímaberendezések beüzemelésével, illetve az ereszcsatorna-
rendszerünk cseréje is megtörtént.

Elkészült Győző atya, iskolaalapítónk, emlékoszlopa a kápolna 
mellett, amit október 10-én ünnepélyes keretek között avat fel 
majd Püspök atya, intézményünk fennállásának 30. évfordulója 
alkalmából.

Diákjaink nagy örömmel vették birtokba, az újonnan elkészült 
fitt-parkot, ami olyan eszközökből áll, amelyek a saját testsúlyos 
edzésekre (modern nevén Street Workout-ra) biztosítanak 
lehetőséget a tanulóknak, tanároknak, szülőknek egyaránt. 

Egy ilyen parkban alapvetően eszköz nélkül is végezhetjük az 
edzéseket, ami tulajdonképpen a legősibb edzésformát jelenti, a 
saját testsúllyal való edzést, a calaneticst, amelynek eredete 
egyesek szerint az ókori spártai katonák kiképzésig vezethető 
vissza. A lényege pedig az, hogy a természet adta mozgásokkal 
dolgozhatunk, úgy használhatjuk fel a testünk erejét, ahogy Isten 
adta. Ez a fajta sportolás, olyan gyakorlatokat vesz alapul, mint a 
fekvőtámasz, húzódzkodás, tolódzkodás. A sportág űzői mindezt 
még akrobatikus elemekkel is kiegészítik , így téve igazán 
látványossá munkájukat. Fontos megemlítenünk, hogy ebből a 
sportból világbajnokságot és Magyar Bajnokságot is rendeznek. Az 
iskolaudvaron a Fitt-park megléte nagyban segíti az egészséges 
életmódra nevelést, illetve teret biztosít a közös mozgásra.

Iskolánk tanulói a nyár folyamán két táborban is kaptak 
lehetőséget a szabadidő tartalmas eltöltésére.
A révfülöpi táborról, Kriszti néni (Racskóné Paskó Krisztina) így 
számolt be:

Legyetek nyitott kapuk! – „Én vagyok a kapu. Aki rajtam 
keresztül megy be, üdvözül, ki-be jár és legelőt talál.”

Jézus az a kapu, amely a világba irányít minket: arra bíztat, 
hogy legyünk nyitottak felebarátaink felé.

Ferenc pápa szerint, Jézushoz hasonlóan mindannyian 
nyitott kapukká válhatunk, ha van bennünk elég bátorság és hit 
önmagunk felé. Bízzunk önmagunkban, szerezzünk bátorságot 
mások felé nyitni, barátokat szerezni és élményeket megélni 
együtt. Erre adott lehetőséget nyáron a révfülöpi tábor, ahol 
egy hetet töltöttünk el a gyóni diákokkal és kollégákkal. Közös 
nyári élménnyé vált a Kinizsi várában játszott csapatvetélkedő, 
a Szent Mihály-kolostor romjainál megtapasztalni, hogy őseink 
Istennel együtt élve látták országunk jövőjét.

Vitorláztunk a Balatonon, ahol a csend mélységében találtuk 
meg a természet szépségét, szabadságát. 

A tábor témája a talentumok voltak, amelynek alapja, hogy 
mindenki egyedi alkotás és tehetségét önmaga kell, hogy 
megharcolja. Salga István világ- és Európa bajnok kajakozó 
beszélt pályájáról a Szigeti strandon: »ha valaki tud küzdeni az 
álmaiért, akkor annak sikerülhet.« Sup- és úszóversenyen 
indulhattak a gyerekek a bajnok irányításával. 

Bízunk abban, hogy a közösségi kötelékek erősödtek a 
táborozókban, nemcsak a kötélhúzással. Élményekben gazdag 
gyermekéveik boldog, kiegyensúlyozott, nyitott emberré 
formálja őket Isten áldásával.”

NYÁRI BESZÁMOLÓ
A SZENT JÁNOS KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLÁBÓL
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2023-ban immáron 9. alkalommal szervezte meg az 
Identita Szlovák Egyesület az anyaországi ökumenikus 
ifjúsági bibliai tábort Szlovákiában. 
Garajszki Anna, a Szent János Katolikus Általános Iskola 8. 
osztályos tanulójának beszámolója a táborról:

„Az idei nyár is sok hasznos tábort kínált számunkra. Egyike 
volt ezeknek a szlovák Identita tábor, ahol minden résztvevő 
csodás élményekkel gazdagodott szlovák anyanyelvi 
környezetben. A tábor helyszíne Máriavölgy, azaz Marianka volt, 
ami egy község Pozsony közelében. Csodálatos, Szűz Mária 
születésére felszentelt kegytemploma és kolostora van.

Autóbusszal indultunk Budapestről egy csepergős délelőtt. 
Mivel több helyről jöttek gyermekek, és a felügyelők sem az 
iskolánkból voltak, megérkezve először az ismerkedés, 
bemutatkozás volt soron. A tábor fő témája Cirill és Metód görög 
fivérek voltak, akik a szláv népeknek hirdették a kereszténységet. 

Minden reggel tornával kezdtük a napot, hiszen ép testben, ép a 
lélek. Ezután jött a sok, felemelő, keresztény szlovák ének 
tanulása, fűszerezve mindig egy kis csapatjátékkal. Programunk 
része volt a pozsonyi városnézés, ahol az ó- és új városrészeket is 
felfedezhettük. Majd pihenésképpen a fagyi, süti jutalom sem 
maradhatott el. Nagyszerű volt, hogy a Bazilikában a helybéli 
hívekkel minden délután Istentiszteleten vettünk részt.

A táborvezetők kedvesek és lelkesek voltak. Segítségükkel 
felkészültünk a pénteki zenés záróműsorra, amelyen a tábor
alapító is részt vett, és meghatódottan nézte, hallgatta végig.

Mindannyian barátokra leltünk és búcsúzásként még 
ajándékot is kaptunk a vezetőktől.

Köszönöm, hogy részese lehettem egy hétre az Identita 
közösségének, ahol megélhettük a játék, egymásra való 
odafigyelés fontosságát, miközben mindennap lehetőség nyílt 
arra is, hogy a Jóistennel való kapcsolatunkat mélyítsük. Ez így 
volt igazán teljes és egész. Ha tehetem, jövőre is elmegyek.”

Összeállította: Ráczné Walter Annamária

A z 1950-es években indult szalagos mese diafilm kezdetei 
után több hullámvölgy és szünet következett a diafilmek 
történetében. Napjainkban a diafilmnézését ismét a kedvelt 

gyermek és családi programok közé sorolhatjuk. Bizonyára sokan 
emlékeznek azokra a gyermekkori élményekre, amikor a besötétített 
szobában a falra vetített diakockákról szüleink, nagyszüleink olvasták 
gyermekkorunk legkedvesebb és legszerethetőbb hőseiről szóló 
meséket. Hiszen ki ne akarna olyan bátor lenni, mint a Csizmás 
kandúr, olyan szép házban élni, mint Jancsi és Juliska mézeskalács 
háza, vagy ki ne vágyna olyan törődésre, mint amit Öregnéne adott 
az őzikének. Ezt az élményt, ezeket az érzéseket szeretnénk 
visszacsempészni a DIAMOZI havonkénti alkalmain, ahol a látogatók 
azonosulhatnak a mesehősök karakterével, ráláthatnak a jó és a rossz 
tulajdonságokra. A vetítés utáni beszélgetés és kézműves foglalkozás 
jótékonyan hat a szókincsbővítésre, a figyelemfelkeltésre és a 
finommotorika fejlesztésére. 

DIAMOZI 
– A MESEHŐSÖK NYOMÁBAN

Várunk szeretettel havonta a DIAMOZIN 
a Halász Móricz-kúriában!  

PBTünde
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HÉTFŐ

9.00–16.00 óráig
ORIMAMI – PAPÍRVARÁZSLAT 
NAGYMAMÁKNAK! 

– október 26. csütörtök, nov. 13.
vezeti Pálinkásné Balázs Tünde

10.00 óra 
SZENIOR AKADÉMIA ELŐADÁSA
október 9. (hétfő)  

– �Dr. Jászberényi József: FEL! című film 
gyermekeknek és szenioroknak

október 16. (hétfő)  
– �Fülöp Zsófia: Délnyugat-Ázsia csodái 

november 6. (hétfő) 
– �Báthory Mária-Tarcsa Zoltán: Miért 

szeretjük Amerikát?
november 27. (hétfő)

– �Bakos Attila: India mélysége és magassága 
december 18. (hétfő) 10.00 óra

-	 Dr. Jászberényi József: Otthonunk, Erdély 

18.00–19.30 óráig

„SZENIOR ÖRÖMTÁNC”
Rajsné Jeszenszky Mária oktatóval

KEDD
9.00 órától
KIMOZDÍTÓ – október 10., 17., 24., 31. 

november 7., 14., 21., 28.
 –élmény és szórakoztató programok az 

egyedül élő időseknek

14.00–16.00 óráig
– a szem és a kéz koordinációs 
tréningjei, kézimunka programok
Kajliné Ludányi Margit foglalkozásvezetővel
HORGOLÓ KLUB – október 10., nov. 7.
TEXTILDÍSZÍTŐK KÖRE – október 24., 

17.00–19.00 óráig
DABASI DALKÖR – felnőtt népdalkör 
próbái – október 10., 17., 24., november 7., 
14., 21., 28.
Pavella Krisztina vezetővel

SZERDA

8.00–9.00 óráig
 

SZENIOR LABDATORNA 
Horváth Gabriella oktatóval

8.00–10.00 óráig
ANGOL NYELVOKTATÁS 
aktívkorúaknak
10.00–12.00 óráig
ANGOL NYELVOKTATÁS szenioroknak
Márainé Sebján Emese nyelvtanárral

16.00–18.00 óráig
BABA-MAMA KLUB  
Erdélyiné Gáspár Ilona védőnővel

CSÜTÖRTÖK
8.00–9.00 óráig
EGYENSÚLY TRÉNING – október 12., 19., 

26., november 2., 16., 23.,30.
Rajsné Jeszenszky Mária oktatóval 

10.00–11.30 óráig
„NEFELEJCS” MEMÓRIATRÉNING – 

MŰVÉSZETTEL A FELEJTÉS ELLEN
Dr. Illés Györgyi beszédművészet tanárral  

október 12., 19., 26.,november 2., 16., 23., 
30.

 
16.00–18.00 óráig 

SZÍNJÁTSZÓ JÁTÉK gyerekeknek  
– október 12., 19., 26., november 2., 16., 
23., 30.; Faragó Ádám színész 
tanulóval

PÉNTEK
15.00–16.00 óráig

  
SZENIOR VÍZITORNA a tanuszodában
Horváth Gabriella oktatóval

18.00 óra 
CSENDÜLŐ NÓTA  

– október 14., november 17.
a foglalkozást vezeti: Kajli Zoltán Gábor

SZOMBAT

9.00–12.00 óráig
KÉPESLAP- ÉS BÉLYEGGYŰJTŐK 
KLUBJA -  október 28., november 11., 25.
Vágó Péter bélyeggyűjtővel  

9.00-12.00 óráig 
MÉDIA KÖZPONT – október 28., 
november 11., 25.
foglalkozásvezetők: Braun Ágnes, 
Márainé Sebján Emese, Faragó Ádám

10.00–11.00 óráig 
DIAMOZI – Diafilmvetítés kicsiknek 

– október 14.  
– Lengyel Piroska Noémivel

14.00-18.00 óráig
ÉLMÉNYFESTÉS – október 28.,  
november  11., 25.
foglalkozásvezető: Viola Éva

15.00–21.00 óráig
DINNYÉS LAJOS NYUGDÍJASKLUB 
ÖSSZEJÖVETELE– október 21., nov.  11.
klubvezető: Szabó Jánosné 

VASÁRNAP
15.00–19.00 óráig
TÁRSASJÁTÉKKLUB – időskori 

memóriaedzés  
–október 14., november 26.

Rajsné Jeszenszky Mária vezetésével

15.00–19.00 óráig
GYÓNI GÉZA NYUGDÍJASKLUB 
ÖSSZEJÖVETELE – november 12.
klubvezető: Petróczy Attiláné

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA OKTÓBER–NOVEMBER 
 HAVI PROGRAMOK
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ÁLDÁS BÉKESSÉG!
S zeretettel köszöntjük a dabasi lakosok Apraját és Nagyját, 

köszönjük, ha időt szakítanak kis cikkünk elolvasására.
Óvodánk előélete nem ismeretlen senki számára, voltak 

kevésbé jó lépések az intézmény életében, ám február óta sok dolog 
változott.  Azóta is folyamatosan dolgozunk azon, hogy intéz­
ményünk élhető legyen a gyermekek, a szülők és a dolgozók számára 
egyaránt. Testületünk ez idő alatt szinte teljesen kicserélődött, és új 
fenntartó szárnyai alá kerültünk. A Bocskai István Református 
Oktatási Központ Lámpás Óvodája és Mini Bölcsődéjének Apró 
Tanítványok Telephely néven működünk tovább.

Gyermekeink egészséges fejlődése, boldog gyermekkoruk 
színesebbé tétele, a keresztyén szemlélet magjának elültetése kis 
lelkükben és elméjükben a legfontosabb számunkra. Ebben 
segítségünkre van lelkészünk Sinkovicz Richárd és kedves felesége 
Sinkoviczné Kovács Karolina, akik 3 kicsi gyermekük által szerzett 
tapasztalataik alapján is terelgetik apróságainkat és persze 
bennünket is.
Engedjék meg, hogy munkatársaim bemutatkozását 
továbbítsam Önöknek.
Teca néni, pedagógiai asszisztens – Nagyné Ekrik Teréziának 
hívnak. Dabason lakom a férjemmel és a két kisgyermekemmel. 
Gyerekkorom óta tudom, hogy gyermekekkel szeretnék foglalkozni 
és ezért választottam ezt a hivatást. Egy éve dolgozom itt, a 
Református Óvodában.
Judit néni, óvodapedagógus – Gungli Judit vagyok. 2010-ben 
végeztem a Szent István Egyetem Pedagógiai Kar, Óvodapedagógiai 
szakán, azóta dolgozom óvónéniként. A gyermekek iránti 
szeretetem, a belőlük áradó kedvesség vonzott a pálya felé. Az 
elmúlt években gyakran tapasztaltam, hogy egyre több gyermek 
számára szükség van a nyelvi megsegítésre, ezért 2019-ben Nyelv 
és beszédfejlesztő pedagógus végzettséget szereztem, melyet a 
mindennapi munkámban szívesen alkalmazok.
Marica néni, dajka – Bimbóné Benedek Mariann vagyok, 59 éves, 
Bugyin élek. Két leánygyermekem van, mindketten külföldön élnek, 
akikre nagyon büszke vagyok. Egész fiatal korom óta vonzottak a 
gyerekek, így csecsemő és gyermekgondozóként indultam a pályán. 
A második gyermekem születése után, megszűnt a bölcsőde, így a 
családi mezőgazdasági vállalkozásnál dolgoztam közel 30 évig. 
Helyi családoknál vállaltam ezután gyermekfelügyeletet, majd 
lehetőségem adódott, hogy Dabason, a református óvodában, mint 
dajka helyezkedjek el. Ezzel kicsit pótoltam a három kisunokám 
távollétét. Itt lehetőségem van, hogy a bennem élő gyerekek iránti 
szeretetemet megélhessem. Nagyon hálás vagyok ezért Istennek és 
mindazoknak, akiktől lehetőséget kaptam.
Marcsi néni, dajka – Péter Mária, Marcsi vagyok. Korábban több 
évet dolgoztam katolikus bölcsődében dajkaként. 14 fős kis
csoportban láttam el a feladatom. A koronavírus járvány 

kezdetekor váltottam, gyógyszertárban helyezkedtem el, de aztán 
újból megerősödött bennem a vágy, hogy kisgyermekekkel 
foglalkozzak. Újabb képzésen vettem részt, majd megpályáztam az 
óvodai dajka állást.
Dóri néni, óvodatitkár – Heimler Dóra vagyok, férjemmel és két 
kislányunkkal jelenleg Inárcson élünk. Ruhaipari szakirányú 
technikummal, és könnyűipari mérnöki diplomával rendelkezem, de 
az élet úgy hozta, hogy mindig is adminisztrációs területen 
dolgoztam. 2012-ben kaptam munkát – bölcsődetitkár munkakörben 
– az Újbudai Bóbita Bölcsődében, melynek légköre hamar belopta 
magát a szívembe, és meghatározta a további életutamat. A 
bölcsőde és az óvoda iránti szeretet gyermekeim bölcsődés és 
óvodás évei alatt tovább fokozódtak, mára nem is tudom más 
közegben elképzelni a mindennapjaimat. Azon leszek, hogy a 
munkámmal hatékonyan segítsem az Apró Tanítványok Református 
Óvodába járó gyermekeket és szüleiket, valamint kollégáimat. 
Edina néni, pedagógiai asszisztens – Murárikné Udvari Edina 
vagyok, 34 éves. Születésem óta Dabason élek férjemmel és 
kisfiammal. Őszinte megbízható, kreatív és jó probléma megoldó 
képességem mellett mindig derűlátó és jókedvű vagyok. Mások 
érzelmeit jól felismerő és segíteni tudó embernek tartom magam, 
ezért elkezdtem a gyógypedagógiai asszisztens iskolát is. Jövőbeli 
terveim a kisgyermekek hétköznapi kis problémáin segíteni. 
A gyermekek felé baráti, és kis lelki társként viszonyulok. Mindenki 
arcára szeretek egy kis mosolyt csalni.
Ancsa néni, óvodapedagógus, megbízott vezető – Sztancs 
Annamária vagyok, 36 éves. Felsőpakonyon élek párommal és 
szüleimmel. Közel 15 éve vagyok óvó néni és minden túlzás nélkül 
állíthatom, hogy ez az életem. Véleményem szerint, nincs még egy 
olyan hivatás, mint a pedagógusoké. A mindennapos ölelések, puszik, 
az a végtelen szeretet, amivel körbe vesszük egymást, nem fogható 
semmihez. A vezetői feladatokkal még ismerkedem, de az emberi 
részét nagyon szeretem, az adminisztrációs részhez pedig igyekszem 
úgy állni, hogy ezáltal nemcsak csoport szinten tudok tenni a 
gyermekek, a szülők érdekeiért, hanem az intézmény ügyes-bajos 
dolgait intézve is. 

Az újonnan megalakult csapatunkat a gyermekszeretet, az 
önzetlenség, a vidámság, a humor jellemzi. Törekszünk arra, hogy ne 
csak a református gyülekezetet, de Dabas közösségét is építsük, 
értékekkel töltsük meg.

Sztancs Annamária, megbízott vezető



HIT, VALLÁS

2023. október 19

 VÉGSŐ BÚCSÚ
Név	 Született 	 Meghalt

Gál Barbara Rita	 1999. 05. 02. 	 2023. 03. 12. 

Barta László 	 1966. 03. 05. 	 2023. 03. 12. 

Jágri Sándorné (Bodor Erzsébet)	 1944. 04. 03. 	 2023. 08. 08. 

Karvalyszki Gábor	 1953. 08. 24. 	 2023. 08. 19. 

Pál István	 1961. 05. 06. 	 2023. 08. 22. 

Bende Gábor 	 1948. 01. 31. 	 2023. 08. 24. 

Gombár Péter	 1952. 01. 05. 	 2023. 08. 28. 

Juhász Miklós	 1941. 11. 29. 	 2023. 08. 28. 

Vigh Zsolt Jánosné

(Kiss Julianna Olga)	 1946. 04. 26. 	 2023. 08. 29. 

Gogolák Gáborné (Faldina Mária)	 1945. 01. 14. 	 2023. 09. 02. 

Babik László	 1953. 06. 22. 	 2023. 09. 04. 

Czene József	 1940. 10. 07. 	 2023. 09. 04. 

Lovas Ferenc	 1967. 08. 24. 	 2023. 09. 05. 

Gogolák Mátyás	 1947. 02. 20. 	 2023. 09. 06. 

Fortunyák József Gyuláné

(Boros Anna Katalin)	 1932. 07. 13. 	 2023. 09. 09. 

Nagy Istvánné

(Rutterschmidt Terézia)	 1942. 11. 06. 	 2023. 09. 11. 

Vadkerti Péter	 1970. 09. 21. 	 2023. 09. 11. 

Csernák Péter	 1950. 11. 04. 	 2023. 09. 13. 

Molnár Miklós Kálmán	 1953. 12. 24. 	 2023. 09. 14. 

Bálint Pálné (Kalecz Terézia)	 1941. 09. 27. 	 2023. 09. 15. 

Hegyi Csaba Tiborné

(Kroutil Ágnes Veronika)	 1947. 03. 29. 	 2023. 09. 15. 

Pacsirta István	 1959. 08. 12. 	 2023. 09. 16. 

Osztozunk a családok gyászában!

HA KÜLÖNLEGES, EGYEDI SÍRKÖVET SZERETNE, KERESSEN!
Formák és anyagok széles választékából,

az Ön elképzelése alapján gyártjuk le megrendelését!  

URNASÍROK KÉSZLETRŐL IS! 

HÍVJON BIZALOMMAL!  
ERŐSNÉ TERI     +36 30 25 39 923

TER-NIK
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KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK F

GYÓNI és DABASI-SZŐLŐSI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
Miserend:

– �hétfőn és csütörtökön 18.00 óra, Gyón
– �szombaton 19.00 óra, Gyón
– �vasárnap �8.00 óra Dabasi Szőlők,11.00 óra Gyón

Az óraátállítással változik a délutáni szentmisék rendje 
hétfő, csütörtök, szombat 16.00 órától fognak kezdődni.

– �A hónap utolsó vasárnapján, október 29-én a szőlősi szentmisében 
megemlékezünk a 10 éven belül elhunyt testvérekről.

A halottak napján tartandó temetői szertartások ügyében kérjük 
figyeljék templomi hirdetéseinket!

– �Október 8-án 17.00 órakor ökumenikus békeimát tartunk a gyóni 
református templomban.

– �Alsódabasi templomunk búcsúi szentmiséje október 8-án 11. 00 
órakor lesz.

Irodai órák:
Gyónon hétfőn és csütörtökön 10.00–17.00 óráig
Alsódabason kedden és pénteken 10.00–17.00 óráig

ALSÓDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
– �vasárnap 9.30 órakor szentmise,
– �péntek 18.00 órakor szentmise,
– �szombat 18.00 órakor előesti szentmise.
Bővebb információ a templom előtti hirdetőtáblán és a honlapunkon: 
www.alsodabasplebania.hu

FELSŐDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
Miserend

– minden kedden és szombaton este 17.00 órakor szentmise
– �minden vasárnap reggel 8.00 órakor szentmise
– �A felsődabasi fénykeresztnél október 21-én, november 18-án és 

december 23-án delután 15.00-kor imádkozás a békéért.
Ügyintézés az Alsódabasi plébánián a megszokott rendben.

SÁRI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
Ügyfélfogadási órák: 

kedd és csütörtök: 15.00–18.00, 
szerda és péntek: 15.00–17.00 óra között

MISEREND – OKTÓBER
– �kedd és csütörtök 18.00 órakor
– �szombat: 17.00 órakor
– �vasárnap: 11.00 órakor
– �Október 5-én, csütörtökön a mise után, Szentségimádás tartunk 

a templomban. Imádkozunk az édesanyákért.  
– �Október 19-én, csütörtökön a mise után a plébánián Felnőtt hittan 

(Téma: Isten 4. parancsolata). Mindenkit szeretettel várunk! 
– �Megjelent Nagyboldogasszony Hírmondó egyházközség 

újságunk. A templomban található.
– �Októberben, mivel rózsafüzér hónapja, minden szentmise előtt 

imádkozzuk a templomban a szentolvasót. 
– �Várjuk azoknak a fiataloknak a jelentkezését, akik 

bérmálkozni szeretnének. Részletes információk a plébánia 
irodájában. 

– �Október 28-án délután 16.15-kor ministráns foglalkozást 
tartunk a plébánián. Szeretettel várjuk a ministránsokat és azokat a 
gyerekeket, akik szeretnének ministrálni! 

– �Szeptember 18-án elkezdtük a Dabas-Sári templom külső 
restaurálását. Köszönjük a Kedves Testvéreknek az eddigi 

JÓTÉKONYSÁGI BÁL A TEMPLOMTORONY 
FELÚJÍTÁSÁÉRT

A Gyóni Katolikus Egyházközség szeretettel meghív 
mindenkit jótékonysági báljára. Részvételükkel 
a gyóni katolikus templomtorony felújításához 

járulhatnak hozzá.
Időpont: 2023.10.28

Helyszín: Anna Karolina Lakodalmasház 
(2373 Dabas, Örkényi út 16.)

Zene: Party Band Zenekar
Program: �– Vendégvárás 19:00 

– Műsor 20:00 
– Vacsora: 20:30 

Jegyek elővételben kaphatók az egyháztanács 
tagjainál és a plébánián:  Felnőtt jegy: 7000 Ft
Gyermekjegy 8 éves korig 3500 Ft.
Támogató jegy: 3000 Ft

Legyen Ön is részese a torony megújításának!

EGYHÁZAINK HÍREI               
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pénzadományokat. Azok, akik tovább szeretnék támogatni ezt a 
beruházást, megtehetik a plébánia irodájában vagy átutalással a 
következő bankszámlán: OTP- 11742032-20008440. 

Tisztelettel: Mihoc Valerian atya, Dabas-Sári plébános

REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK

GYÓNI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
– �október 29. vasárnap, 10.00 óra Istentisztelet a templomban
– �október 30. hétfő 10.00 óra Zárdakert Idősek Otthona, 11.00 óra 

Átrium Idősek Otthona Istentisztelet úrvacsoraosztással 
– �október 31. kedd, 18.00 óra reformáció ünnepi istentisztelet a gyóni 

református templomban - közös ünnepi megemlékezés az 
evangélikus testvérekkel

– �novembert 1. kedd, 10.00 óra Ökumenikus temető istentisztelet a 
gyóni ravatalozónál

– �november 3. péntek, 18 óra bűnbánati Istentisztelet a templomban - 
úrvacsora előkészítő

– �november 5. vasárnap, 10.00 óra újborért hálaadó istentisztelet a 
templomban 

ÁLLANDÓ ALKALMAINK
– �vasárnap 9.00 óra konfirmáció-előkészítő 8. osztály 

– 10.00 óra: istentisztelet a templomban (téli időszakban a gyülekezeti 
házban)

– � 10.00 óra gyermekistentisztelet
– �hétfő: 10.00 óra Zárdakert Idősek Otthona és 11.00 óra Átrium Idősek 

Otthona istentisztelet (minden hónap 4. hétfő úrvacsora-osztással)
– �kedd, 17.30 óra: felnőtt konfirmáció előkészítő
– �szerda 10.00 óra Baba-Mama kör (minden hónap 1. szerda), 

– 16.00 óra konfirmáció előkészítő (7. osztály) 
– 17.00 óra gyülekezeti bibliaóra (novembertől 15.00 órától)

– csütörtök, 18.30 órától 19.15 óráig: felnőtt hittanképzés (2 csoportban, 
havonta 2 alkalom) a Gyóni Géza Általános Iskolában

– péntek, 16.00 óra: gyülekezeti hittanóra (vegyes csoport) 
helyszín: gyülekezeti terem 

– �18.00 óra: bűnbánati istentisztelet (minden hónap utolsó péntek) 
úrvacsora előkészítő  

DABASI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
– �Minden vasárnap 9.30 órától tartunk istentiszteletet az alsódabasi 

református templomban. Szeretettel várunk mindenkit alkalmainkra!
– �október 15. (vasárnap) 9:30 óra: egyházközségi presbiterválasztó 

közgyűlés az istentiszteletet követően. Egyházunkban általános 
tisztújítás zajlik. Valamennyi olyan református egyháztag jogosult a 
választásra, aki befizette az elmúlt években a fenntartói járulékot. 
Kérek valamennyi választójoggal rendelkező egyháztagot, hogy 
legyen jelen ezen az istentiszteleten és éljen választójogával.

– �október 31. (kedd) A reformáció emléknapja.  
18.00 órától közös istentiszteletet tartanak a dabasi és gyóni 
református, valamint evangélikus közösségek a gyóni református 
templomban. Az istentiszteleten szolgál a Deo Volente ökumenikus 
kórus is. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit október 31-én 18.00 
órakor kezdődő reformációi istentiszteletünkre a gyóni református 
templomba!

– A Lelkészi Hivatal nyitvatartási rendje: szerdánként 15.00–17.00 óra és 
csütörtökönként 9.00–11.00 óra között.

Sinkovicz Richárd lelkipásztor elérhető a 06-30/477 9845 
telefonszámon és a dabasinarcs.ref@gmail.com e-mail címen.

GYÓNI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
– �Istentisztelet: minden vasárnap, 10.00 órakor. 
„Kistemplom” foglalkozás:   

A kisiskolások részére az istentisztelet prédikációja alatt gyermek-
foglalkozás, vezeti: Szabó Regina.  
Szeretettel hívjuk a kisiskolásokat is az istentiszteleteinkre! 

HETI ALKALMAINK:  
– keddenként: 9.30 Baba-Mama séta.  

Találkozás: a templomkertben.
– péntekenként: 16.00 konfirmációs óra, 17.00 kórus, 18.00 Ifi klub. 
OKTÓBERI ALKALMAINK:

– Október 13-án, pénteken: istentiszteletek idősotthonokban: 10.00 
Zárdakert, 11.00 Átrium

– Október 14-én, szombaton, Országos evangélizáció lesz 
Budapesten, a Deák téri templomban. Aki szívesen eljönne rá, az 
irodában jelezze szándékát.

– Október 15-én, vasárnap, 15.00 órakor Pintér Béla, keresztyén 
énekes lesz a vendégünk, aki a „Gyóni napok” keretében koncertet 
ad a templomunkban. 

– Október 27-én, pénteken, Operett színházi látogatás: Monte 
Cristo grófja. A jegy ára: 8700 Ft. Jelentkezni lehet rá az irodában a 

EGYHÁZAINK HÍREI               
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jegy árának a befizetésével. Ehhez jön még majd a busz költsége. 
– Október 29-én, vasárnap: óraátállítás, szeretettel felhívjuk erre is 

a figyelmet!
– Október 31-én, kedden, 18.00 órakor a Gyóni Református 

Templomban tartunk közös istentiszteletet a gyóni református és 
a dabasi református testvéreinkkel közösen. Az alkalmon az 
örkényi kórus is fog szolgálni.

NOVEMBERI KITEKINTÉS:
– November 1-jén, szerdán: Ökumenikus, Temetői istentisztelet 

a Gyóni ravatalozónál, 10.00 órakor
– November 10-én, pénteken: istentiszteletek idősotthonokban: 

10.00 Zárdakert, 11.00 Átrium
– November 12-én, vasárnap: Ökumenikus békeima, 17.00 órakor
– November 17-én, vasárnap: Nyugdíjaskör, 15.00 órakor. 
– November 25-én, szombaton: Adventi, téli dekorációk 

készítése – barkácskör, 10.00 órakor. Szeretettel hívjuk a 
bütykölni vágyókat, kisebb és nagyobb gyerekeket is. 

– November 26-án, vasárnap: Örök élet vasárnapi, halottainkról 
megemlékező istentisztelet, 17.00 órakor. Szeretettel hívjuk egy 
emlékmécses meggyújtására mindazokat, akik ebben az egyházi 
évben szerettüket veszítették el. 

BÖLCSŐDEI HÍREK: 
A bölcsődében folyamatos a kisgyermekek felvétele. Jelentkezési 
lapot a bölcsőde vezetőjétől, Molnárné Valentyik Erikától lehet kell 
kérni ezen a címen: kisharang.bolcsi@gmail.com; Boldog óvodás 
éveket kívánunk mindazoknak a kisgyerekeknek, akik ettől az ősztől 
kezdve már óvodások lettek. Isten áldása kísérje életüket!

IRODAI ÓRÁK: 
Lelkészi ügyintézés, egyházfenntartói járulék, adományok 
befizetése: szerdai napokon, 16.00–18.00. 
Kérjük, lehetősége szerint rendezze ez év november végéig az 
egyházfenntartói járulék befizetését (3000 Ft konfirmált tanuló, 
12 000 Ft dolgozó, 6000 Ft nyugdíjas), mivel 2024-ben tisztújítás 
lesz, és aktualizálni szükséges a választói névjegyzéket december 
végére. 

Adományával kérjük, hogy segítse és támogassa gyülekezetünkben 
folyó munkákat. A befizetés átutalással is lehetséges a gyülekezeti 
számlaszámon: Evangélikus Egyházközség, 11742032-20004989
Külföldi testvéreink számára is lehetséges az utalás az alábbi 
számlaszámon: IBAN: HU58 11742032-20004989
Aki az általunk működtetett Kisharang és Hajnalcsillag bölcsődében 
folyó munkát szeretné támogatni, kérjük, a megjegyzésben írja oda, 
hogy: „A bölcsőde számára.” Köszönjük szépen az adományokat, 
a gyülekezetünkben folyó munka támogatását!
Balog Eszter lelkész, tel.: 06 20 824 2019.; Cím: 2373 Dabas-Gyón, 
Luther u.14.
Sok szeretettel hívjuk a kisgyermekes családokat keresztelőre 
felkészítő beszélgetésre, a jegyespárokat esküvői felkészítésre, a lelki 
gondokkal küzdőket egyéni beszélgetésre, egyeztetett időpontban. 
Az újonnan Dabasra költözőket is szeretettel hívjuk közösségünkbe!
Isten áldása kísérje az új tanévünket, munkaévünket!
Erős vár a mi Istenünk!
Kérjük, jelölje be gyülekezetünk facebook oldalát:

  Gyóni Evangélikus Gyülekezet
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OKTÓBER:
– �210 éve, 1813. október 2-án született Bécsben Kászonyi Dániel 

honvédszázados, író-újságíró, a gyóni Vay-család nevelője.
– �185 éve, 1838 októberében 

költözött Alsódabasra a bebör­
tönzött Kossuth Lajos családja, 
Bényei László kúriájába. 

– �25 éve, 1998. október 4-én 
szentelték fel az új dabasi-
szőlősi római katolikus kápolnát, 
mely Ligetvári István tervei 
alapján, Bisztrai László atya koordinálásával épült, oltárképét Orci 
József festőművész készítette. 

– �25 éve, 1998. október 12-én láthatták először településünk nézői a 
Dabas Televízió adását.

– �25 éve, az 1998. október 18-án tartott önkormányzati választáson 
az érvényes voksok 63,38%-ával Kőszegi Zoltánt, a DAFI jelöltjét 
választották polgármesterré a dabasi szavazók. A 10 egyéni 
körzetből hétben nyertek a DAFI–Fidesz jelöltjei. 

NOVEMBER:
– �180 éve, 1843. november „utolján” tartották Alsódabason az első 

műkedvelő színielőadást. A helyi ifjúság a miskolci, fehérvári és 
pestvármegyei tűzkárosultak javára Nagy Ignác Tisztújítás című 
vígjátékát gyakorolta be és adta elő. A lelkes alkalmi amatőrtársulat 
munkáját rendezőként dabasi Halász József (1822–1850) 
irányította. Településünk helytörténetében ezt követően időről 

időre visszatérnek a helyi kulturális élet üde színfoltját jelentő 
műkedvelői előadások szervezései, melyek gyakran karitatív 
célokat szolgáltak. 

– �100 éve, 1923. november 26-án látta meg a napvilágot 
Felsődabason Bragyova György, városunk 2015-ben elhunyt 
díszpolgára.

DECEMBER:
– �230 éve, 1793. december végén fejeződött be az alsódabasi 

református gyülekezet templomának építése, melyet 1794. január 
első napján szenteltek fel.

– �95 éve, 1928. december 25-én született Gyónon Harmincz István, 
az 1956-os forradalom mártírja.

– �80 éve, 1943. december 20-án kezdte meg működését Sári község 
külterületén az első magyar lokátor állomás. A helyszín 
kiválasztására – egy sikertelen fővárosi kísérlet után – a program 
kormánybiztosa, Jáky József ezredes tett javaslatot. 1943. 
november 25-én kezdték meg az állomás felállítását, és a SAS 
lokátor egység Sáriból már megbízhatóan szolgáltatta az adatokat 
a légvédelem számára. 

– �75 éve, 1948. december 10-én bukott meg Dinnyés Lajos második 
kormánya, mivel magát a miniszterelnököt tették felelőssé 
Nyárádi Miklós kisgazda pénzügy­
miniszter emigrálásáért.

– �20 éve, 2003. december 28-án hunyt el 
F o j t a  I s t vá n n é  B á l i n t  P i ro sk a , 
településünk (posztumusz) díszpolgára. 

NINCS HÓNAP:
– �135 éve, 1888-ban, Kontra Sándor lelkészsége idején emelték az 

alsódabasi református templom tornyát.

A DABASI HELYTÖRTÉNET ÉVFORDULÓI 
OKTÓBER–NOVEMBER–DECEMBER – ÖSSZEÁLLÍTOTTA: VALENTYIK FERENC
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V árosunkban, napjainkban, ha „négy-
öt magyar összehajol”, gyakorta Dori 
Sándor a l ak ja  ra j zo lód ik  k i  a 

b e s zé l g e té s ekb en .  Kö s zönh e tő  e z 
Kosztolányi Gyula képviselő úrnak, aki 
immár évtizedek távlatában kitartóan 
kutatja a felsődabasi öregtemető értékeit és 
mindent megtesz fennmaradásáért. A 
folyamatos felmérésben, leltározásban 
bukkant fel Dori Sándor neve, aki 1968-ban 
közlekedési baleset következtében hunyt el, 
és a lezárás előtt az utolsók között temették 
ide. Előzőleg 1958-ban 3 év börtönt és 
jelentős összegű pénzbüntetést kapott a 
forradalom idején végzett tevékenységéért. 
55 évvel ezelőtti halála ellenére a szépkorúak 
még sok történetet őriznek róla, melyekből 
kirajzolódik a személyisége és az életútja, de 
a pontos adatokat a szűkösen fennmaradt 
dokumentumok tar ta lmaz zák .  Már 
elöljáróban érdemes tisztázni, hogy bár a 
periratokban „Dóri”- ként írják a családi 
nevét, de Felsődabason mindenki a „Dori” 
változatot ismeri és használja, ezért jelen 
helytörténeti írásban is így emlékezünk meg 
róla.

A  S á r i  P l é b á n i a  K e r e s z t e l t e k 
Anyakönyvének tanúsága szerint 1916. 
december 16-án született Alsódabason, és 
nyolc nappal később, 24-én Magurányi 
József plébános keresztelte meg őt. Apja 
Dori Sándor református napszámos , 
földműves, anyja pedig a római katolikus 
Galacz Mária. Nehéz gyermekkora volt, de ez 
közel sem a szokványosnak tekinthető 
szépirodalmi fordulat, hiszen szülei korán 
meghaltak, és árvaságra jutott. Voltaképpen 
az egyik nagynénje nevelte fel , akinek 
segítségével az elemi iskola öt osztályát 
végezte el. Hentes- és mészárossegéd lett 
belőle, hosszú évekig kizárólag ebből élt, 
1943-ban azonban - legalábbis a főállás 
szintjén - elhagyta a szakmát, és alkalmi 
munkákat vá l la l t .  Megházasodott ,  a 
felsődabasi Bucai Esztert vette feleségül. A 
fiatal pár évekig a lányos szülők portáján élt 

a mai Kisfaludy utca közepe táján, melyhez 
800 négyszögöl szőlő is tartozott.  Apósa, 
Bucai Miklós, 1919-ben visszamaradt a 
román hadseregből és beházasodott a 
Szuróczki családba. Bár némi akcentussal, de 
kitűnően beszélt magyarul, erdészként, 
vadőrként alkalmazták. Fegyvere is volt, de 
nagyon ritkán hordta magával. Sajátos 
humorára Kosztolányi képviselő úr így 
emlékezik: „Apámmal mindég viccelődött: 
Ferikém, hogy ízlett a nyúl? Milyen nyúl 
Miklós? Hát, amit küldtem. Én nem 
kaptam semmilyen nyulat .  Pedig 
megmondtam a nyúlnak, amit küldtem, a 
pontos lakáscímedet!” 

A gyermekáldás 1945-ben érkezett meg: 
az ifjú Sándorral gyarapodott a család. Az 
1948 utáni Rákosi diktatúrát, mint az 
egyszerű vidéki emberek döntő többsége, ők 
is megszenvedték, sok ügyeskedéssel járt a 
mindennapi létezés. A beszolgáltatások 
időszakában vágójószágot  vásáro l t 
gazdálkodóktól, amit „feketén” levágott, 
kimért, értékesített. Alsónémeditől Ócsán 
keresztül a környéken mindenhol ismerték és 
időnként a hatóságok látókörébe is bekerült, 
de csak kisebb büntetéseket kellett elszen­
vednie. Önállósulva Alsódabasra költözött 
családjával, a mai Ravasz László és a Bajcsy-
Zsilinszky utcák kereszteződésében, a sarki 
házban laktak. A helyi emlékekben járműként 

kezdetben lovaskocsi, majd már teherautó is 
szerepel, amiből több is volt.  Jártában-
keltében nagyon sok emberrel találkozott és 
beszélgetett, a jó ismerősei közé tartozott pl. 
Sáriban Farkas Pál (Karvaly), Gyónon pedig a 
Sziráki família több tagja is. Maradéktalanul 
egyetértett velük abban, hogy nagyon nem 
jó az, ahogyan van, és másképpen, sokkal, de 
sokkal jobban, élhetőbben kellene lennie. 
Ezért amikor 1956 októberében a forradalom 
szikrája Dabasra is eljutott, nem habozott, 
apósával együtt a település Nemzeti 
Bizottságának tagjai lettek október 29-én. 
Mi több, a Domián Ferenc (1907–1983) 
vezette Dabasi Járási Nemzeti Bizottság és a 
Király Lajos (1900–1963?) által irányított 
Járási Nemzetőrség munkájában is aktívan 
közreműködött .  A dicsőséges napok 
elmúltával, a bukás után éppen ebből lett a 
baj. 1957. július 30-án közbiztonsági őrizetbe 
vették, majd december 23-án előzetes 
letartóztatásba helyezték. Őrizetbe vételekor 
a helyi földművesszövetkezet árukihordója 
volt 1200 Ft-os fizetéssel, és 700 négyszög­
öles ingatlannal rendelkezett, melyből 400 
négyszögölön szőlőt művelt. Ez már a 
periratból derül ki, ugyanis a Domián Ferenc 
és Király Lajos ellen indított eljárásban, 
Budapesten, 1958. február 18-án V. rendű 
vádlottként állították a Pest Megyei Bíróság 
dr.  Fábián Béla elnökletével működő 
népbírósági tanácsa elé. A tanács hat zárt 
tárgyalási nap után hozta meg a PMB 
76/1958. számú ítéletet 1958. március 10-én. 
Domián Ferencet és Király Lajost első fokon 
életfogytiglani (másodfokon 15-15 év); 
Hümpfner Jánost (Újhartyán) 5 év; Bobák 
Istvánt (Inárcs) 2 év; Dori Sándort 3 év 
börtönbüntetéssel sújtották. Ezen felül 
ugyancsak 3 évre megfosztották a választói 
és tisztségviselési jogától, továbbá 500 Ft 
vagyonelkobzással is büntették. Mindezeket 
meghaladóan még Hümpfner Jánossal és 
Bobák Istvánnal közösen, egyenlő arányban 
518.600 Ft bűnügyi költséget is megkellett 
fizetniük. Az ítéletből kiolvasható, hogy a 

A FELSŐDABASI ÖREGTEMETŐ ÖTVENHATOSÁRÓL
DORI SÁNDOR  (1916-1968)
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szovjet tankok lánctalpain visszatért 
hatalom főként a dabasi pártház, a Magyar 
Szovjet Társaság és a Statisztikai Hivatal 
helyiségeinek november első napjaiban 
végrehajtott zár alá vételénél, továbbá a párt 
gépkocsi jának lefoglalásánál végzett 
tevékenységét torolta meg, a községi 
Nemzeti Bizottságban vállalt tagságát 
például meg sem említették. A célirányosan 
szerkesztett mondatok arról is árulkodnak, 
hogy a felsorolt esetekben humánusan járt 
el , senkinek testi-lelki szenvedést nem 
okozott, bár a kíséretében lévőkről ez nem 
mindenkiről volt elmondható.  A pártház zár 
alá vételénél például megakadályozta a 
Biksza Miklós párttitkárt helyettesítő 
Brecskai Attila pártmunkás és Kancsár 
László gépkocsivezető bántalmazását, sőt 
letartóztatásukat sem engedte, mindketten 
szabadon, bántatlanul távozhattak . A 
bíróság ennél is nagyobb súllyal vette 
figyelembe, hogy a gyóni nemzetőröktől 
átvett és szabadlábra helyezett két ÁVH 
beosztottat lakásukon felkereste és saját 
költségén étellel-itallal látta el őket. E 
pozitívumok ellenére az ügyész Domián 
Ferenchez és Király Lajoshoz hasonlóan őt is 
bele szándékozott keverni a Biksza-ügybe. A 
felkészített tanú azt vallotta ugyanis, hogy 
Dori Sándor „arra hívta fel, lőjje le Bikszát, 
mint egy kutyát”. Azonban a meghallgatás 
során ellentmondásossá, megbízhatatlanná 
vált a vallomása, így azt az ítélet szerint a 
bíróság nem vehette figyelembe. A helyi 
emlékezet ugyanakkor megőrizte, hogy Dori 
Sándor feleségét is elzárták, éppen a Biksza-
ügyre való hivatkozással , és ebben az 
időszakban a  k i skorú gyermekük a 
nagyszülőkhöz került Felsődabasra.  Ennek 

ugyan nincs nyoma az iratokban, de azokban 
az időkben sok minden megtörténhetett 
még akár dokumentálás nélkül is. 

Az 1968. évi baleset a Sári reptérnél 
történt, amelyben „Dori Sándor kocsikísérője, 
Laczkó János felsődabasi lakos is meghalt, 
utána a két család közötti viszony erősen 
megromlott” – emlékezik Kosztolányi 
képviselő úr. Az ifjú Dori Sándor édesapja 
halála után - a kor jellemző kifejezésével élve 
– disszidált. „Tőlem fiatalabb, a felsődabasi 
iskolában dr. Szlamka Ferenc osztálytársa 
volt. Amerikában élt japán feleségével . 
Hallomásból tudom, hogy amikor már 
tehette, gyakran fordult meg Dabason a 
temetőkben, a sarki házat Péter Domokos 
vette meg tőle”- folytatja a képviselő úr, aki 
16 éves diákként élte át a forradalom és 
szabadságharc eseményeit.  Az egykori 
események ma is elevenen élnek benne, mely 
sokat  segít  a  kor szak szereplő inek 
fel idézésében . Jelenleg a felsődabasi 
öregtemető békesség parkká alakításán 
munkálkodik, melyben Dori Sándornak is lesz 
mementója .  Bib l ia i  üzenet képezi az 
alapgondolatot: „Békességet hagyok rátok. 
Az én békémet adom nektek.”

V. F.

ADY ENDRE: 

NÉGY-ÖT MAGYAR 
ÖSSZEHAJOL 

Itt valahol, ott valahol,
Esett, szép, szomorú fejekkel
Négy-öt magyar összehajol
S kicsordul gúnyos fájdalmukból
Egy ifjú-ősi könny, magyar könny:
Miért is?
 
És utána, mint a zápor,
Jön a többi könny:
Miért is, miért is, miért is?
S nincs vége könnynek és miértnek.
Fölöttük hahota köszön,
Hahotája, akik nem értnek
S akik sohase kérdik s kérdték:
Miért is?
 
És csöpög a könny:
Miért is, miért is, miért is?
És hömpölyög fönt a hahota,
Hogy soha, soha, soha.
 
Ennyi búsulással fényesen
Nyílnék meg az Ég,
Ahol csak Ég és okos üdvösség van.
S itt nem elég.
Itt nem kell, csak a könny
S itt valahol, ott valahol,
Esett, szép, szomorú fejekkel
Négy-öt magyar összehajol.
Miért is, miért is, miért is?

DUTKA ÁKOS: 

EMBER ÉS MAGYAR
Ady kérdezte sorsa éjjelén:
Lehet-e az ember, ember és magyar?
Feleltek, ti bátor, szent fiúk
Lássuk: a világ most vélünk mit akar?
Vagyunk egy szálig elszánt emberek,
Kiket tiporni tovább nem lehet.
Ha kell még én is veletek halok
Ha engedtek, Ti szent fiatalok.
A csillagokba írta szentelt nevetek.
Köszönöm néktek, drága szent fiúk,
Hogy visszaadtátok a csüggedő hitet,
S a barrikádok hunyó szent sugarinál
Adynak kiáltsuk szabadon ma már,
Mit az Ég falára vérrel írtatok:
Emberek vagyunk, újra magyarok!
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ÚJRA VAN MAGYAR ZÁSZLÓ
A MONTE GRAPPÁN!
A z I. világháborús olasz front Alpokban 

végigívelő szakaszának egyik meg­
határozó helye volt a Monte Grappa, 

megy hegy a Brenta-folyó völgyéből emel­
kedik a többi magaslat fölé. Az Osztrák-
Magyar Monarchia csapatai szinte az összes 
környező hegyet elfoglalták, de magát a 
Monte Grappát az olasz védők a rájuk nehe­
zedő rendkívüli nyomás ellenére, egészen a 
háború végéig hősiesen megvédték . 
A környező hadszíntereken, mintegy 140 
ideiglenes katonai temetőt nyitott meg a két 
harcoló alakulat. Később, már békeidőben az 
elesett katonákat exhumálták . A hegy 
tetején épített rendkívüli emlékmű több 
részből áll , de valójában egy hatalmas 
osszárium (csonttár), ahol egyedi kamrákban 
helyezték el azokat az emberi marad­
ványokat, melyekhez nevet tudtak rendelni, 
míg a beazonosítatlan katonák egy-egy 100 
főt tartalmazó nagyobb kamrába kerültek. 
Huszonkétezerkilencszáztíz (22 910) hajdani 
katona alussza itt örök álmát.

A háború alatt érthető módon nem 
került föl sem osztrák, sem magyar zászló 
a csúcsra, és sajnos azóta is – egészen 
mostanáig – az olasz hadisír gondozás 
intézményei megelégedtek azzal, hogy az 
olasz zászló szomszédságában, a velük 
ellenséges birodalom katonáinak tiszteletet 
adva gondoskodtak az osztrák zászló 
elhelyezéséről. Ez mindenképpen becsü­
lendő, de ahogy az emlékmű-osszárium 
kőbe faragott felirata és a rengeteg 
magyar név a csontkamrákon is bizonyítja 
a szemben álló fél az osztrák-magyar 
m o n a r c h i a  vo l t ,  a m e l y  d u a l i s t a 
képződmény egyike az osztrák állam volt, 
de a másik, a Szent István alapította 
magyar állam. Annak idején a Rákóczi-
szabadságharc katonailag ugyan elbukott, 
de végkifejletét tekintve annyiban sikeres 
volt, hogy Magyarország nem vált osztrák 
tartománnyá.

A magyar katonai diplomácia ezt az 
általunk egyértelműnek vélt érvelést, mely 
tényeken alapul, eleinte sehogy sem, majd 
később csak nehezen fogadta el. Ezt meg 
nekünk azért nehéz megérteni, mert az 
olasz helyhatóságok által kezelt helyeken 
ez nem kérdés, ahol magyar katonák 
nyugszanak, szinte mindenhol van magyar 
nyelvű tájékoztatás és a magyar nemzeti 
színeket is láthatjuk.

A lényeg, hogy a COVID-járvány lecsen­
gése után tavaly már az olasz állam állít­
tatott fel egy zászlótartó oszlopot, azzal a 
céllal, hogy arra fölkerüljön a magyar zászló. 
A tavalyi motoros zarándoklatom során én 
ezt még nem tudtam, de belső késztetést 
éreztem arra, hogy cselekedjek valamit és 
nemzeti színű szalaggal próbáltam pótolni a 
zászló „kiáltó” hiányát. Akkor két olasz 
katona megakadályozott ebben. Most már 
azért belátom, teljes joggal!

Egyik oldalon egész biztosan bekerültem 
a napi jelentésbe a szakrális helyet őrző 
katona i  eg ységné l ,  míg  jómagam 
elhatároztam, hogy másnap visszamegyek 
és megkeresem az őrparancsnokot, hogy 
kérdőre vonjam. Szerencsémre volt olyan 
barátom, aki lebeszélt erről, így levelezésbe 
kezdtem a Római Nagykövetségünkkel. 
Igen gyorsan és teljeskörűen tájékoztattak. 

Ez még tavaly az utam közben történt, de 
a dolognak ezzel még nem lett vége.

Az esettel kapcsolatos levelezésem 
eljutott Vargha Tamáshoz a Honvédelmi 
Minisztérium miniszterhelyetteséhez, aki 
nem mellesleg a Magyar Hadisírgondozó 
Szövetség alapító tagja 1991 óta.

Innen kezdve számomra felgyorsultak 
az események. Hagyom a részleteket, a 
lényeg az, hogy meghívást kaptam a 
Monte Grappára a magyar nemzeti lobogó 
avató ünnepségére, a zászló felvonásra, és 
az azt követő koszorúzásra. Erre végül 
most ,  szeptember 7-én ,  a Magyar 
Országgyűlés elnöke, Kövér László és 

Magyarország Honvédelmi Minisztere, 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf, valamint az 
Olasz Honvédelmi Miniszter,  Guido 
Crosetto a jelenlétében került sor. 

Az utazás kora reggel indult, amikor is 
Budape strő l ,  repü lőve l ,  a  magyar 
honvédség airbuszával utaztunk Velencéig. 
Itt már várt minket az olasz fél. Buszokkal 
utaztunk, és néhol fogalmam sem volt, 
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hogy miként  jutot tunk át  a  s zűk 
szerpentinen, a szemből jövő teher­
forgalom ellenére a meredély szélén, a 
célállomásra.

Fent már vártak minket. Több tucat 
h ag yományőr ző  eg ye sü l e t  s z íne s 
zászlókkal, korabeli egyenruhában, számos 
kitüntetéssel! És tényleg! Rengeteg ilyen 
egyesületük van. Ennek egyik oka talán az 
is lehet, hogy náluk elmaradt a „múltat 
végképp eltörölni” kényszere. Mi nem 
voltunk ilyen szerencsések. A tartományból 

több polgármester is részt vett, akiket arról 
lehetett megismerni , hogy az olasz 
trikolort viselték magukon keresztben 
átkötött széles sza lag formájában . 
L e g a l á b b i s  n em g on d o l om ,  h og y 
anyakönyvvezetők voltak.

A nap során először akkor hatódtam 
meg, amikor a lobogót katonai tiszteletadás 
mel lett elkezdték a magasba húzni . 
A  drótkötél és a szerkezet pont úgy 
nyikorgott, mint amikor én rángattam 
tavaly. Legközelebb viszek magammal 
kocsikenőcsöt. Ugyan mosolyogtam a saját 
gondolatomon, de tényleg felemelő volt! 

Átvonultunk az osztrák-magyar teme­
tőrésznél épített oltárhoz, ahol Házelnök 
Úr és külön Miniszter Úr helyezte el az 
emlékezés és a kegyelet koszorúit.

Ezt követően mondtak ünnepi beszédet 
a különböző felekezetek vallási vezetői. 
Egyikük pont azt az érzést és gondolatot 
fogalmazta meg, ami bennem is kialakult a 
zarándoklataim során, de nem sikerült 

szavakba öntenem őket. Éreztem, hogy 
katonáinkkal kapcsolatban a hősök szó 
használat helyes, de nem eléggé pontos és 
kifejező. Idézem: „A hősök érzéseit és 
fájdalmát nem tudjuk teljes valójában 
átélni és átérezni. Mert Ők nem is akartak 
hősök lenni,  csak emberként élni 
nyugodtan, egy hazában, ahol béke és 
biztonság honol.

Kérjük, hogy az öröklét és az emlékezés 
angyalai álljanak őrt, és kísérjék imáinkat, 
amelyek a magasságba szállnak.” – Totha 

Péter Joel, vezető tábori főrabbi.
Ez volt a második alkalom, amikor 

meghatódtam.
Az ünnepség azzal folytatódott, hogy 

átvonultunk az emlékmű-osszárium-
temető olasz részére, ahol az olasz 
honvédelmi miniszter koszorúzott. A két 
tárcavezető beszéde következett.

A mi miniszterünk többek között arról 

beszélt, amit én mindenképpen mondtam 
volna. Az olasz fél által a háború vége felé a 
Doberdó fennsíkon állított emléktábla 
szövegét idézte magyar fordításban:

„Ezen a hegycsúcson a halálban 
testvériesültek olaszok és magyarok, 
akik életükben hű kötelességtudással 
harcoltak egymással.”

Megkapó, hogy az ellenséges katonák 
között a gyűlölet helyett, egymás tisztelete 
volt a meghatározó. Beszélt a magas 
h e g y v i d ék i  h a rc  kü l ön ö sen  n a g y 

megpróbáltatásairól is, és az is kiderült, 
hogy személyes kötelék is fűzi ehhez az 
időhöz és tájhoz! K . und K . tisztként 
nagyapja és dédapja is harcolt itt.

Az ünnepség hivatalos befejeztével 
lettem tanúja a harmadik jelenetnek, ami 
igazán megérintett. A résztvevők között 
számos fiatal kadét is jelen volt, fiúk, lányok 
vegyesen. Miniszter Úr egy kisebb aján­
dékkal, emléktárggyal jutalmazta Őket, és 
ahogy azt átvették ezek a kicsit pattanásos 
gyerekek, tisztelegtek az ajándék átvétele 
után és – legalábbis a fiúk – mutáló hangon 
azt válaszolták köszönetképpen, hogy: 

„Hazámat szolgálom!” 
Érezhető volt, hogy komolyan gondolják!
Végül a buszba szállás éppen előtt csak 

föltámadt egy kis szellő és az addig 
mozdulatlan zászló lobogni kezdett a 
szélben.

Köszönet és hála, hogy ott lehettem!
Dr. Kiss Miklós

Fóti Motorbarátok Köre
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H űvös reggelre ébredtünk szeptem­
ber 1-jén. Az iskolásoknak az első 
tanítási nap, nekünk pedig a már 

hagyományos, háromnapos kerékpártúránk 
indulásának napja, amit nagyon vártunk. Bár 
az előző évi bicajtúrán résztvevők létszá­
mához képest most a csapat kissé megfo­
gyatkozott, de a szívünkben a lelkesedést 
jottányit sem befolyásolta. Úticélként 
Dunaújvárost választottuk, mert Dabasról 
kerékpárral viszonylag jól megközelíthető. 
Utunk során több pihenőt is beiktattunk, 
hiszen a folyadékpótlást, és a „lóerőket” is 
pótolni kellett. Ahogyan róttuk a kilo­
métereket, úgy melegedett az idő. Szám­
talan emelkedőn, majd lejtőn, jutottunk 
egyre tovább, viszont ahogy közeledtünk 
úticélunkhoz, már szinte csak lassan elnyúló 
emelkedőn kaptattunk egyre feljebb, és 
feljebb.

Az utolsó útszakasz, nemcsak embert, 
hanem bicajt próbáló is volt, de jókedvünket 
ez sem szegte. Kora délután érkeztünk meg 
szálláshelyünkre, amely egyetemisták 
kollégiumaként működött. Az esti vacsoráig 
jócskán maradt időnk lemosni az út porát, 
sőt még egy rövid városi sétát is tettünk. 
A megérdemelt vacsorát kissé megfáradva, 
mégis felszabadult jókedvvel fogyasztottuk 
el , utána jólesett még egy esti séta a 
kivilágított városban. A második nap 
reggelén, a kollégium udvarán, az otthonról 
hozott finomságokkal terítettük meg az 
asztalt ,  hogy feltölthessük „energia­
raktárunkat”. Természetesen ezen a napon 
sem maradhatott el a tekerés, de már csak 
„lájtosabb” formában, mivel Dunaújváros a 
helyiek szerint sem a turista látványosság 
központja, vagyis nincsenek összekötő 
kerékpárutak. Ezért is esett a választás 
Mezőfalvára, illetve, mert az egyik bicajos 
társunk régen ott teljesítette kötelező 
katonai szolgálatát. Míg ő a laktanyánál 
nosztalgiázott, addig a többiek ismerkedtek 
a k is településsel .  Lassan haladtunk , 
nézelődtünk ,  távol  a  város za játó l , 
található-e kedves hely. Az egyik takaros ház 

előtt kapáló szépkorú férfi kedvesen 
beinvitálta a csapatot kávéra, és hideg sörre. 
Ezen gesztusnak örömmel tettünk eleget, 
bementünk, és a ház asszonya elkészítette a 
kávékat. Beszélgettünk, majd ott jártunkat 
közös fotóval örökítettük meg. Emberségből 
tőlünk jelest kapott a házaspár, kedvességük 
példaértékű, önzetlenségük követendő. 
Miután feltöltöttük koffeinszintünket, újra 
nyeregbe pattantunk és ebédünket már 
ismét Dunaújvárosban ejtettük meg . 

Délután a „kajakóma” mielőbbi leküzdése 
végett a csapat nagyobb része a helyi 
termálfürdőbe igyekezett lazulni. Mi, a négy 
„bátor versenyző” további kerekezésre 
vállalkoztunk a városközpont és a rakpart 
környékén, ahol megcsodálhattuk a zenélő 
parkot és a kilátót. Szinte egyszerre, estefelé 
érkeztünk vissza a szállásunkra, ahol újfent 
megterítettünk, közös vacsoránk után pedig 
késő estig beszélgettünk, sztorizgattunk. 
Sajnos hamar elérkezett az utolsó napunk. 
Összecsomagoltunk, majd reggeli után kissé 
szomorúan, de élményekkel gazdagodva 
indultunk hazafelé. Bár gondolataink már 
otthon jártak, de nem hagyhattunk ki 
búcsúzásként még egy szuper halászlevet. 
Késő délután érkeztünk meg otthonunkba. 

Összegzésként elmondhatom, a túra 
mindvégig fantasztikus hangulatban telt, jó 
csapatszellem és harmónia jellemezte. 
Maradandó, örök élménnyel töltöttük meg 
szívűnk szeretetraktárát.

A következő nyílt kerékpártúránk a 
főtérről, október 29-én vasárnap, 9.00 
órakor indul. Minden kedves bicajozni 
vágyót szeretettel hívunk, várunk, 
csatlakozzatok jókedvű csapatunkhoz!

Sallai Éva 
Tour de Fekt Kerékpáros Baráti Kör, Dabas

DUNÁNTÚLI TOUR DE FEKT KALANDOK
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E gyhónap telt el férfi kézilabda 
csapatunk 7. NBI-es szezonjából. 
E za lat t  az  idő a lat t  a  sa ját 

j á t é k u n k r ó l  é s  a z  e l l e n f e l e i n k 
erőviszonyairól is pontosabb képet 
kaphattunk. Az idény első mérkőzését 
hazai pályán rendezhettük és magabiztos 
játékkal 5 góllal múltuk felül a Fejér B.Á.L.-
Veszprém csapatát. Ez után egy igazi 
erőfelmérő sorozat következett, mivel 
sorrendben a Balatonfüred, a Csurgó és a 

Tatabánya együt te se  követke zet t . 
Balatonfüreden végig jól jásztva, egy 
ta l á l ton mú l t ,  hogy nem tudtunk 
meglepetést szerezni. Sajnos a Csurgó ellen 
hazai pályán nem jött ki jól a lépés, de a 
Tatabánya otthonában ismét jól játszott a 
csapat és a tavalyi bronzérmes otthonában 
pontot nem, de értékes tapasztalatot 
szeretünk. Ezek a mérkőzések azért voltak 
fontosak, mivel októberben következnek 
azok a mérkőzések, ahol esélyesként lépünk 

pályára és reméljük hazai pályán az egyre 
nagyobb szurkolótáborunk előtt sikerül 
további pontokat gyűjtenünk és előre 
lépnünk a jelenlegi 9. helyről a tabellán!  

Sűrű programja lesz csapatunknak 
ősszel. Az októberi négy mérkőzéséből 
pedig hármat hazai pályán játszanak a fiúk. 
Ezeken pedig a lehető legtöbb pontot kell 
gyűjteni:

Vá runk  mindenk i t  s zere te t te l  a 
2023/2024-es bajnoki szezon mérkőzésein!

DABAS KÉZILABDA – AKTUALITÁSOK
NEHÉZ SZEZONKEZDET UTÁN KÉSZEN ÁLL A DABAS KC 
CSAPATA A KÉZILABDA IDÉNY FOLYTATÁSÁRA! 

2023. 10. 07. Szombat 18:00 Dabas KC–PLER-Budapest 

2023. 10. 20. Péntek 18:00 Dabas KC–QHB Eger 

2023. 10. 28. Szombat 18:00 Dabas KC–HE-DO B.Braun Gyöngyös 

2023. 11. 18. Szombat 18:00 Dabas KC–CYEB-Budakalász 

2023. 11. 29. Szerda 18:00 Dabas KC–FTC-Green Collect 

Szeptember a bajnokságok indulása 
mellett az iskolakezdés miatt is fontos 
volt egyesületünk számára. Mivel így 
ismét elindulhatott a „Kézilabda az 
iskolában” program. Nagy örömünkre 
szolgál , hogy Dabason mind a négy 

általános iskolában jelen vagyunk és 
folyamatosan egyre több kisiskolás vesz 
részt az edzéseken, melyek ebben a korban 
még inkább mozgáskultúra fejlesztésről 
szólnak. Csak bátorítani tudunk mindenkit, 
hogy próbálják ki ezt a lehetőséget! 

Ezen kívül jelenleg Inárcson, Kakucson, 
Örkényen, Újhartyánon és Újlengyelben is 
tartunk edzéseket. További információkért 
írjanak nekünk az iroda@dabashandball.
hu e-mail címre! 

Hajrá DABAS!

DEBRECENBEN JÁRTAK A HARCOSOK REMÉNYSÉGEI
S zeptember 23-án Debrecenben került megrendezésre a Reménység 

Kupa. Kata és kumite versenyszámokban összesen 209 nevezés 
érkezett, 22 egyesületből. A Harcosok Klubját küzdelemben három 
versenyző képviselte, a következő eredményekkel.

Garamszegi Szófia saját félelmeit túllépve, kitartóan küzdött, és a 
dobogó harmadik fokára állhatott fel.

Bennárik Bella óriási akaraterővel állt tatamira, magabiztosan 
utasította maga mögé a nála nagyobb ellenfeleit is; így vitathatatlanul 
kiérdemelve az aranyérmet.

Garamszegi Zente hosszas várakozás után adhatott számot tudásáról, 
felkészültségéről: nehéz, kimerítő küzdelmek után végül ezüstéremmel 
zárta a napot. 

Gratulálunk növendékeinknek! Egyúttal köszönjük a felkészítést shihan 
Ábrahám Editnek, és Varga Péter áldozatos munkáját, aki edzőként egész 
nap támogatta, bátorította a kis csapatot. Hajrá Harcosok!	 (GM)
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AZ MSE AERIAL FIT STUDIÓ HÍREI
V ersenyzőinkre az elmúlt hónapokban is büszkék lehettünk, 

hiszen többen is részt tudtak venni az POSA Pole Sport and 
Aerial Világbajnokságon, amelyet Forliban, Olaszországban 

rendeztek meg. 
A Világbajnokságra eleve nehéz kijutni, jó eredményt elérni pedig 

egyenesen embert próbáló, egyesületünk versenyzőinek azonban 
mégis sikerült remek eredményeket elérniük: 
– �Svébis Zoé Aerial Hoop Varsity Amateur kategóriában 

aranyérmes lett
– �Kaldenekker Níla, valamint testvére, Nikolett, Aerial Hoop 

Junior A duó Competetive-ben állhattak fel a dobogóra, 
bronzéremmel a nyakukban

– �Kulcsár Lotti Hanna Aerial Hoop Varsity Competetive 
kategóriában indult, melyben az ötödik helyet szerezte meg

– �Varga Szandra Aerial Hoop Junior B amateur kategóriában 
zsebelte be az 5. helyezést

A szép eredmények sora itt nem áll meg, az Európa 
Bajnokságban is remekeltek lányaink: 
– �Svébis Zoé a junior varsity amateur kategóriát megnyerte
– �Kaldenekker Nikolett és Níla profi junior A kategóriában 4. 

helyen végeztek
– �Varga Szandra junior amateur kategóriában 5. helyen zárt
– �Kulcsár Lotti Hanna pedig varsity competetive-ben 6. helyet 

ért el 

Gratulálunk a versenyzőinknek ehhez a remek eredményhez!
Külön gratulálunk Svébis Zoé Európa- és Világbajnok 
versenyzőnknek!

Itt persze nincs megállás, a következő időszakban is jönnek majd 
a szép helyezések!

Lovas Emese 

Bontási hulladék és építési sitt 
konténeres elszállítása.

Homok és sóder kiszállítást,  
bontási munkákat vállalunk. 

Egyénileg beszállított sitt 
és zölhulladék átvétele Dabason.

Svébis Zoé
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						      KITEKINTŐ

JUBILEUMI  LIGET 

MÁR CSAK 9 LAKÁS ELÉRHETŐ!

Fantasztikus környezet, egyedülálló 

lakáslehetőségek Dabas egyik legszebb 

részén, a város szívében, 

mégis egy csöndes utcában, 

a Jubileumi Park mellett.

INNOVATÍV TECHNOLÓGIA, 

MAGAS MŰSZAKI TARTALOM

A házak hűtése és fűtése 100 százalékban  

megújuló forrásból, Stiebel Eltron  

által szállított rendszerrel működik.

LEVEGŐS

HŐSZIVATTYÚ RENDSZER

Egy 80 m2-es lakásnak 7000 Ft

a hűtés- + fűtésköltsége*

* 2022. 08. 01-es adatokkal számolva

Információ: www.dabasiotthonok.hu / +36-30-338-90-18

Várható kezdés: 2023. március

Várható befejezés: 2024. tavasz

Beruházó: Molnárbeton Kft.,  1103 Budapest, Salamon utca 2/B

ALACSONY  FENNTARTÁSÚ  OTTHONOK
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KITEKINTŐ			  Válogass
kedvedre!
Vásárolj most ŠKODA Kodiaq-ot
készletről, és spórolj milliókat!

Pest Porsche Centrum Budapest
Buda Bentley Budapest
Győr
Szeged
Tatabánya

M5
1238 Budapest,
Szentlőrinci út
+36 1 421 8221
info@porschem5.hu
www.porschem5.hu


